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А риштування й екзекуції комуністів е на деннім порядку. — Ви
крито комуністичні ячейки у військовій академВ в Кан

тоні___Пятьох студентів страчено.

Тряйяять-одмм робітників І селян з Тернопільщини будуть від
повідати перед шляхетським судом у Львові 

з* комуністичну діяльність.
У СТРАЙКОВИХ РОЗРУХАХ 

УБИТО 5 РОБІТНИКІВ.
БОМБЕЙ, Індія, 12. грудня. 

— Підчас страйкових розрухів 
у Парелі, в північній частині 
міста, було убитих 5 страйка
рів і трох поліцаїв. Страйку
ючі робітники перемогли полі
цію і її на допомогу прибуло 
більше узброєної поліції, яка 
почала стріляти до страйкарів. 
Багато ’ осіб було поранених 
підчас розрухів. Склепи в Па
релі закрито і вся торговля за
становлена.

Консервативний посол Бутбі, який е парламентарним секрета
рем Чорчіла, має виголосити промову за відмовлення* зно
син. — Члени уряду Болдвина також обговорювали ші 
справу, але “неофіціально*. ШАНГАП, 12. грудня. — На-' нізон до 13,000 “льояльних” 

передодні річниці встановлен- жовнірі^. Однак уряд ще пе
ня радянської влади в Кантоні боюеться, що багато жовнірів 
терор нанкінського уряду про- е комуністами або симпати- 
ти китайської комуністичної ками комунізму, 
партії щораз збільшаеться.
Арештування й екзекуції аре
штованих е на деннім порядку.

Після оповіщення, що викри
то комуністичні ячейки у вій
ськовій академії в Кантоні, де 
вишколюють генералів для нан
кінської армії, поліція напала 
на приміщення студентів і пе
ревела багато арештувань. Пя
тьох арештованих студентів 
негайно страчено. *

Гіомимо страшних нападів, 
які робить нанкінський уряд на 
комуністичну партію Китаю, 
китайські комуністи, хоч під 
землею, показалися такими 
сильними, що кумінтанівські 
воєнні лорди збільшують свої 
атаки на партію.

Вневдовзі після страчення 
кантонських студентів арешто
вано 100 ноліційних агентів, 
про яких виявилося, що вони 
були комуністами, j

Гіамятаючи завзяту бороть
бу комуністичних робітників і 
симпатиків в обороні радян
ської влади в Кантоні, нанкін
ський уряд збільшив свій гар-

ЛЬВІВ, 24-го листопада. — У ло Оліховський. По національ- 
перших днях травня ц. р. аре
штовано в Тернополі кількох 
людей і понад 50 селян у та
ких громадах тернопільського 
повіту: Чистилів (тут найбіль
ше, бо окбл4 30, з котрих двай- 
цять кількох одержало акт об
винувачення), Глубічок Вели
кий, Пронятин, Бере зови ця Ве
лика, Ігровиця, івачів Горіш- 
ний, Івачів Долішний і Мала- 
шівці під заміток приналежно- 
сти до Комуністичної Партії 
Західної України. Слідство 
ведено більше як лів року і до- 
перва минулого тижня доруче
но акт обвинувачення увязне- 
ннм в числі Зі. Проти решти 
слідство припинено і їх мину
лого тижня випущено на волю 
по більше як піврічній слідчій 
тюрмі.

Обвинувачені є слідуючі осо- спокою, 
би і всі вони сидять в терно- Головним організатором мав 
нільській вязниці: 1) Степан бути після тверджень поліції і 
Цівінський, селянин з Чистило- коронного її свідка Андрія Юр- 
ва, 2) Юрій Стронович, швець нова Михайло Білий з Березо- 
3 Тернополя, 3) Абрагам Со- виці Великої, що в 1926 р. був 
бельзон, столяр з Тернополя, засуджений на кару смерти, а 
4) Ізраель ґрінберг, кравець з при поновній росгіраві в травні і 
Тернополя — ті всі як головні 1927 р. звільнений, пробуваю- В неділю 16. грудня, в 10-ій | шапочників і кушнірів, інду- 
провідиики П організатори, *- чий тепер в Харкові іг#*ині рано, відбудеться в го-Істріяльна кініярозпочала та-,
дальше: 5) Дмитро Герій, (Цей той самий т. Михайло телі Ст. Чарлс конференція дія кож організувати в льокаль но- 
6) Володимир Амброзюк. 7) Білий, що був урятований від допомоги Індостріял Юніон оф воі юнії робітників мужесько-
Луць Биц, 8) ілько Керничний, кари смерти завдяки акції й Нід’л Трейде Воркерс оф Ка- то одягу. Перший мітінг цих
9) Анна Цівінська, 10) Степан допомозі канадійських робіт- j нада в її фінансовій кампанії, робітників відбувся в середу
Зозуля, 11) Онофрій Швець, ників. — Ред.) Юнія запросила всі Вінніпег- вечером і тоді офіціяльно
12) Грннько Свитайло, 13) В цей спосіб відбудеться у ські льокалі канадійських юній, сформовано льокаль. Промов-
Дмитро Цівінський, 14) Павло Львові в грудні ц. р. великий а також всі інші робітничі при- цими на цім мітінгу були тов.
Стройський, 15) Михайло Зам- політичний комуністичний про- хильні англійські, єврейські й Дж. Б. Салсберґ, краєвий орга- 
ковий, 16) Микола Замковий, цеє проти Зі товаришів з Тер-і українські організації. Разом нізатор юнії, який перебуває
17) Осип Замковий, 18) Мико- нопільшини. Вже в найближчих запрошено понад ЗО організа- тепер у Вінніпегу, й т. Т. Ко
ла Середа, 19) Степам Боднар, днях мають всіх обвинувачі-- ; ній і сподіються, що це буде бзей від українських робітни-
20) Ігнаци Пйорун, 21 ) Пав-іо них перевезти з тернопільської започаткуванням дійсної масо- чих організацій. На мітінгу
Баворовський, 22) Владислав тюрми до львівських Бригідок вої діяльности довкола цеї було велике число українських
Пйорун, 23) Марія Турчин, 24) і переслати всі акти до окруж- кампанії. робітників і всі вони вписалися
Дмитро Лехман, 25) Іван Пала- ного карного суду у Львові, В додатку до клокмейкерів, до нової юнії, 
мар, 26) Василь Хоптян, 27) Як зачувати, то головна рос- 
Олекса Бабій, 28) Ілько Рогов- права перед лавою присяглих 
ський, 29) Василь Замковий, у Львові розпічнеться около 
30) Захар Лехман і 31) Михай- 10. грудня ц. р.

ности обвинувачених є 27 Укра
їнців, двох Поляків і двох Єв
реїв. Характеристичне, що між тання, чи бритійськнй уряд від- 
обви ну баченими є майже в пов- новить взаємини з Союзом Ра
йону комплеті всі сеймові кан- дянськнх Республік, знову ста- 
дидати з сельробівської лісти1 ло на чільнім місці, бо кон- 
ч. 19 з тернопільської виборчої сервативний посол Бутбі, який 
округи ч. 54. є парляментарним приватним

Прокуратура закидує обви- секретарем Винстона Чорчіла 
нуваченим безпосередну при- (міністра фінансів), має виго- 
належність до Комуністичної лосити в своїм виборчім окру- 
Гіартії Західної України — та- зі промову за відновленням 
кях є понад 20 — і їх вчинок цих взаємин.
■кваліфікує як злочин головної

ЛОНДОН, 13. грудня. — Пи- нак, що питання привернення 
зносин з Радянським Союзом 
не було обговорюване кабіне
том і вони заперечують істо
рію, надруковану в “Дейлі Екс
прес", що Британія є напере
додні такого кроку. Це без
умовно є правдивим, однак не
формальна виміна думок між 
членами уряду мала місце.

(Іншими словами це значить, 
що члени уряду Болдвина го
ворили про потребу відновлен
ня зносин з Радянським Сою
зом, але не хочуть показати 
перед світом, що вони перші 
звертаються в цій справі до ра
дянського уряду.)

Офіціяльне становище бри
ті йського уряду таке, що хай 
більшовики зроблять перший 
крок в справі відновлення вза
ємин.

ШАНГАП, 12. грудня Зві- 
домлення з Чанші, столиці про
вінції Гунан, кажуть, що кому
ністи веліли здобути контролю 
в сусідних горах.

Губернатор Чанші приказав 
військові вирушити проти ко
муністів і підпалити гірські лі
си, щоб в той спосіб спалити 
комуністичні твердині.

Влада в Чанші нарікає, що 
армії, вислані проти робітничо- 
селянських сил, постепенно 
розпадаються. Якщо вони не 
зможуть примусити комуністів 
до відкритого бою, неможливо 
є сподіватися ніякого успіху в 
кампанії.

Делегація від буржуазних 
організацій з Ан Гвей прибула 
недавно до Шангаю й повідо
мила, що комуністи з. кожним 
днем,стають щораз сильніші.

Чан Кай-Ші відповів на зро
стаючу силу підземної комуні
стичної партії прокламацією, в 
якій обіцює "винищити ан- 
гвейських комуністів" і реор
ганізувати ан-гвейський уряд.

ч
НІМЕЦЬКІ СУДИ СКАСУВА

ЛИ ЗАБОРОНУ.
БЕРЛІН, 12. грудня. — Ні

мецькі суди скасували заборо
ну, якої були добилися кількох 
російських іміґрантів, проти 
випродажі радянською владою 
деяких "мистецьких цінностей" 
у Берліні. Суди стали на ста
новищі, що російська держава, 
через видання декрету про на
ціоналізацію, стала Власником 
всього майна громадян, що 
втікли до закордонних країн. 
Суд рішив, що на підставі ні
мецького міжнароднього ци
вільного закона, лише росій
ський закон можна застосува
ти в справі зміни власництва.

Рибні інтереси в Абердін- 
зради; кільком закидує занед-, шайр дуже болючо відчули зір- 
бання донесення до влади про вання англьо-радянських взя
тих, про яких знали, що нале-1 ємин і Бутбі завжди був при
жали до комуністичної партії; хильно настроєний супроти Ра- 
врешті кільком те, що поти- дянського Союза від часу від- 
рювали друки протидержавно
го і підбурюючого змісту, що 
знову скваліфіковано як зло
чин заворушення публичного

відання його три роки тому. 
Очевидне ВІН HÇ виголосить 
такої промови без згоди Чор
чіла, а тимсамим і уряду. 

Члени кабінету кажуть од-

НОНФЕРЕНЦІЯ ДЛЯ ДОПОМОГИ КРАВЕЦЬКІЙ 
ЮНІЇ ВІДБУДЕТЬСЯ В НЕДІЛЮ.

РИКОВ ЗАПЕРЕЧУЄ БРЕХЛИ
ВІ ПОГОЛОСКИ.

ХОРВАТИ БОЙКОТУЮТЬ ВІЙСЬКОВОГО 
ДИКТАТОРА В ЗАГРЕБІ.

МОСКВА, 5. грудня. — Олек
сій Іванович Риков, голова 
Ради Народніх Комісарів, ви
голосив промову, в якій заата- 
кував поголоски за кордоном, 
що нібито Радянський Союз 
опинився перед банкроцтвом S 
не може сповнити своїх зобо- 
вязань. Він схарактеризував ці 
поголоски як брехні, поширю
вані нашими ворогами в звя- 
зку з переговорами з Німеччи
ною в справі відновлення еко
номічних взаємин.

ВІДЕНЬ, 7. грудня. З огля
ду на останні кроваві розрухи 
в Загребі, білгородський уряд 
назначив полковника Максимо
вича військовим диктатором 
Хорватії. Він замінить дотепе
рішнього префекта поліції в 
Загребі, Зрелеца.

Світозар Прибічевич, голова 
незалежної демократичної пар
тії в Югославії, каже, що на
значений військового префекта 
в Загребі є неконституційним 
актом.

ЗАГРЕБ, Югославія, 10. гру- 
Загребоька міська рада

опозиції в білгородськім пар
ламенті Давидович щораз 
збільшує свою акцію за пова
ленням уряду Корошевича і це 
підтримує Хорватів.

ЗАГРЕБ, Югославія, 10. гру- 
Прибувший до Загребудня.

новий начальник поліції, пол-РІЖНІ ВІСТИ ВІДПРАВИВ 5,000 ДЕРЖАВ
НИХ СЛУЖБОВЦІВ.

БУЕНОС АИРЕС, 5. грудня. 
— Одним з перших кроків 
нового президента Аргентини, 
Ірігоєна, який недавно Пере
брав урядування, було відправ
лення від праці поверх 5,000 
державних службовців, пере
важно в департаментах пу- 
бличних робіт, рільництва, фі
нансів і в почтовім уряді. ' Хо
дять чутки, що Іріґоен замі
нить відправлених робітників 
членами своєї власної партії у 
відплату за їх допомогу у ви
брані його президентом.

ковник Максимович, стрінув 
бойкот зі сторони всіх Хорва
тів. Коли він запросив пред
ставників газет, щоб дати їм 
своє інтервю, ніхто не прий-

ПАРЛЯМЕНТ ПІДПИСАВ СО
БІ ВИРОК СМЕРТИ.

НОВИЙ ВИНАХІД У ДРУ
КАРСЬКІЙ ШТУЦІ.В РУМУНСЬКИХ ВИБОРАХ ВІДНЕСЛА 

ПОБІДУ ПАРТІЯ МАНІЮ. Закрива
ючи останню сесію парлямен- 
ту, Муссоліні дякував, послам,

РИМ, 10. грудня РОЧЕСТЕР, H. PL, 7. грудня. 
— Людина є знову побідником 
часу і місця. Френк Дж. Геннет 
демонстрував перед видавця
ми, редакторами й урядовцями 
великих газетних підприємств 
нову машину, яка, пущена в 
рух, пускає автоматично такі 
самі машини по інших містах 
на віддаль яких 1,000 миль. Все 
те діється при помочі елек
тричної струї, подібно як при 
бездротнім телеграфі. Одна 
людина обслужить тисячі ма
шин. Всі признали, що вина
хід зробить цілковиту револю
цію, особливо коли ходить про 
розсилання газетних новин.

шов до нього, а навіть жадна 
газета не подала найменшої за
мітки про його приїзд 

Така сама доля чекає й ново
го команданта військ загреб
ського району, генерала Томи- 
ча. Таке поступовання Хорва
ти пояснюють тим, що білго-

дня.
ухвалила не допускати генера
ла Максимовича до участи в її 
засіданнях. У відповідь на це 
югославський преміер Короше- 
вич наказав негайно виробити 
закон, який дозволив би роз- 
вязувати місцеві ради, коли родський уряд незаконно заво- 
вони виступають проти уряду, дить у Хорватії військову адм'і- 

Г1 ро в і дн и к протиурядової ністрацію.

що ухвалили закон, на підста
ві якого послів в Італії не буде 
вибирати населення, але буде

БУКАРЕШТ, 13. грудня. - 
Неповний вислід виборів вика
зує сьогодні, що в новім пар- 
ляменті національна селянська 
партія буде мати більше як 300 
послід зі всіх 387. Сильна ко
лись ліберальна партія, на чолі 
з бувшим преміером Вінтільою 
Ьрутіяну, здобула лише 18 ман
датів. Народна національна 
партія на чолі з Поргою й А ве
реску дістала лише три манда
ти, а селянська партія д-ра 
Лупу

Так званий селянський уряд 
на чолі з Юлію Манію отримав 
більше 85 проц. всіх голосів.

А Вайда Воєвод, міністер 
внутрішніх справ, заявив сьо
годні рано, що урядова селян- назначувати їх головна рада 
ська партія буде мати 361 по- фашістів. Тим послам, що до- 
слів. Він сказав, що ліберали помогли Муссоліньому ухвали- 
будуть мати лише 14 послів, ти цей закон, він обіцяв наго- 
Мадяри 7, а Порга й Авереску І роду, призначивши їх до ново

го парламенту або на інпЛ вилять.
(Кілько голосів дістали ко- сокі становища.

мумісти, депеша не згадує. Во
на каже лише, що комуністи, 
сіоністи й антиєврейська пар
тія проф. Кузн потерпіли вели- АТЕНИ, Греція, 12. грудня, 
ку невдачу. Повита депеша - Сьогодні ухвалено закон, 
була вислана американською яким твориться у Греції сенат 
буржуазною пресовою агенці-1 зі 120 членів. Сенат буде зло- 
сю “Асошіейтед Прес".)

ДВА РОБІТНИКИ УБИТІ ПРИ ПРАЦІ 
НА СІЕНАРСЬКІЙ ЯРДІ.

КОМУНІСТИЧНИЙ посол 
АТАКУЄ БУДЖЕТ.

ПАРИЖ, 6. грудня. — Кому
ністичний посол Марсель Ка- 
шен гостро заатакував у пар
ламенті буджет міністерства 
закордонних справ: Рівночасно 
він напятнував імперіалістичні 
махерства проти Радянського 
Союза. Кашен викрив військо
ві угоди бал камських держав, 
звернені проти Радянського 
Союза, й напятнував фран
цузький уряд за підтримуван
ня тих держав.

У ГРЕЦІЇ БУДЕ СЕНАТ.

пять мандатів.

Протягом останніх пару днів 
у Вінніпегу померло двох ро
бітників, що були смертельно 
поранені при праці на самар
ській ярді.

Петро Шарек, 55-літній укра
їнський робітник з Буковини, 
помер в минулий вівторок по 
полудні. Він працював при чи
щенню вагонів і в четвер мину
лого тижня його захопило між 
льокомотивою а тендером пе
реходячого потягу. Ним ки
нуло до шин і потяг перейшов 
через нього. Він був зранений 
в голову, ліва "нога була відтя
та, а права сильна покалічена. 
Так він мучився в шпиталі до 
вівтірка, коли скінчив життя.

Пасквельо Альделіно, 45-літ- 
ній робітник, був смертельно

ранений у вівторок рано, коли 
експльодував збірник фарби 
Він працював як помічник ма 
ляра і після експльозії не від 

і зискав притомности. його від 
везено до шпиталю, де він по 
мер в середу досвіта. По на 
родности він був правдоподіб 
но Італійцем.

ЛИС ЗНОВУ ВИБРАНИЙ 
ПРЕЗИДЕНТОМ.жений з 92 членів, вибираних 

прямо населенням, 18 вибира
них професійними тілами і 10 ІНДІАНАПОЛІС, Інд., 12-го 
вибираних парламентом і сена- грудня. — Підчас голосування 
том. Греція не мала сенату від у всіх льокалях Юнайтед Майн 
1862 року. Пропозицію, щоб Воркерс оф Америка, архире- 
призначити два місця для по- акціонера Джана Л. Луїса по
півства, відтягнено. повно внбрфю президентом

----------- юнії, його вибрано одного-
БІЛГОРОД, 5. грудня. — Дві лосно. бо проти нього не було 

сильно узброєні банди Альбан-1 ніякого іншого кандидата. 1н- 
ців перейшли сербський кор- ші головні урядники юнії були 
дон. Між ними та сербськими також перевибрані без ніякої 
жандармами внвязався бій, пі- : опозиції.
сля котрого Альбанців відігна- -----------
но з сербської території. Під- ІРІ. Па., 10. грудня. — Два

робітники були убиті й один 
тяжко ранений наслідком екс
пльозії кітла на баржі ‘Гар- 
дінгер', що була на озері Ірі.

АРЕШТОВАНО ТОВ. ІВ. СТОКАЛЮКА.
ВЕПН, Алта., 11. грудня. — 

В суботу, в 12-ій годині ночі, 
місцева поліція арештувала т. 
їв. Стокадюка, віцепрезидента 
Майнерської Юнії Канади. А- 
рештовано його в звязку з 
тим, шо того вечера невідомі 
особи у Вейн побили одного 
скеба. На домагання того ске- 
ба й арештовано т. Стокадюка 
та майнера Т. Роджсрса. По
ліція випустила обох на волю 
за зложенням бейлу по 500 до

ларів. В понеділок мав відбу
тися суд. але не відбувся через 
те, що побитий не був приго
тований, і росправу відлежено 
до четверга. Який буде вислід 
— вас повідомлю. 1

В АФГАНІСТАНІ ПІДПИСАНО 
ПЕРЕМИРЯ.ВАРШАВА, 7. грудня. — До 

редакції напів урядової газети 
“Слово Польске" принесено з 
почти пакунок. Коли управи
тель газети хотів його розвя- 
зати, у нім вибухла бомба. 
Управитель є лише легко ра
нений, але вибух заподіяв ве
лику матеріяльну шкоду.

НЮ ДЕЛГ1, Індія, 12. гоудня. 
— Між афганістанськиьК уря
дом а повстанцями, головно 
Шінварами, які оперували ко
ло Джелалабабу, підписано 
перемнря. Телеграфічна кому
нікація Ніж Набудем а Гіешава- 
ром е тепер привернена.

Вуглекоп.

ГЕЛЬСІНГФОРС, Фінляндія, 
13. грудня. — Вчера вечером в 
парламенті ухвалено нагану 
для уряду і в наслідок того

час перестрілки двох жандар
мів поранено. Одна з банд за
лишила на сербській території 
сім убитих, а друга десять.уряд сьогодні зрезнпфвав
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СНЕП ІУАТС".II

I IX ТАКОЖ ТРЕБА ВТЯГНУ
ТИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ.

— Що писала Михальда, го 
все дійсна правда: ‘Брат піде 
проти брата, син проти бать
ка', _
» ■ — Чисто так. Ось мій Дми
тро: обложився якимсь книж
ками, газетами, по цілих но
чах світить та читає. Я його 
свару, кажу, що тобі з того чи
тання, що тобі з тих мітінгіа, 
а він каже: ‘Ви тату, вже своє 
віджили, ви нічого не знаєте".

— Яйці старші за курей!... 
Мій те саме.

— Золоті слова тої Михаль- 
дн!.„

— Як-би так, знаєте, в ста
рім краю, пішов був до вій
ська, то був-би і розуму нав
чився та знав-бн пошанувати 
старших...

— О, там таки вчили...
— А ви при якім стояли?
- Девятьдисєть і першім.

Я при девитьдисеть і 
чвартім. Нашого старого не- 
біщика бачивім так, як ось 
вас...

є

.

«

,
Пішло всьо до гори нога

ми...
Як-бй, знаєте, не война, 

то старий був-би ще прожни. 
Гризота загнала старого...

- Але воно ще колись вер-
неться

Багато кажуть, 
дольф десь ще жиє.

Це таки правда. Він ко
лись виступить з своїм вой- 
ськом і забере під себе цілу 
Европу...

-— А деж то войсько?
Я самий видів то вой-

що Ру-

I

і
сько...

— Де?
— Ще, як я був при войську 

і одного року ми робили кай
зер манебра аж на Веньґрах. 
В їдних таких фортах було ти
сячі войська, але всі жовні
ри закамінілі...

— С-с-с...
— А виглядають чисто, як 

жовніри. -В мундурах, при 
ґЬерах, навіть з орлами на 
шапках...

-

і

4

Дивіться...
Ми всіх оглянули, але не 

можна було дотикатися.
А тому?
Видко, що воно щось до

сего має...
— 1 що далі?

Ми роспитунали, що се 
таке і нам пояснювали всіляко. 
Аж один фрейтор, а був муд
рий хлопець, росновів нам.

— ‘Се, сказав він, 
закляте войсько, бо воно бу
ло вірне Рудольфови. Воно 
буде доти закляте, доки не за
виться Рудольф і викличе йо
го битисьи

є

за справедли
вість”...

А я про се ніколи не чув.
Бо ви не були на мане- 

брах на Веньграх...
— Та воно правда, що там 

в тій нашій Галйлеї міг дові
датися? Вже хто був там, ко- 
ло Відня, на Моравії та в Даль- 
мації, на Чех*!; *їо міг більше 
довідатися про все. У нас на
віть споминати не можна бу
ло нічого про Рудольфа.

Так двох старшого віку лю
дей розмовляли між собою, а 
кількох молодших слухали та 
потакували головами.

А я подумав собі: і їх також 
треба втягнути до організації.

Драпака.

і

ЕЛЕГІЯ З КРАПКАМИ.
Німецькі надії на Льокарно 

не справдилися.

Було так гарно...
Було Льокарно...
Англійська ласка... 
Французький мир...

т

Фата-моргана...
У Штреземана 
Слова, як казка... 
Слова, як вир...

Дме вітер з моря... 
Приносить горе... 
Розкрита пастка...: 

Де договір?

_ На небі хмарно...
—Прощай, Льокарно!... 
Французька ласка... 
Англійський мир...

Ол. А‘р—н.

Товариші! Відновляйте пе
редплату на “Укр. Роб. Вісти"!

3:
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"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ-. СУБОТА. 15. ГРУДКИ 1928.

Уряд Манно, чв то пак ‘селянський уряд* Румунії піддав- більше охопити комуністки- ської молоді” навкруги гасла 
ся в помп проти радянській полгпіці міжнароднього капіталу ним впливом маєм польського боротьби з мілітаризмом, з 
Хоч з трома леями, але з добрими приятелями Манію зали- й
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жидівського робітництва, плинами нападу на СРСР, за
____ шився. Бо як каже російська пословиая: ‘Не имей сто рублей. польського незаможяього се- поліпшення умов праці та по-
Я 00 ®° име* сто ЛРУ3***- Манію, лідер селянської партії, иає три лянства та жидівської бідноти, буту молоді. А для цього по-

' леї, але він має також три друзі: французьку' і англійську бур- Економічна боротьба робіт- трібно допомогти всіма засо- 
жуазію та ‘соціаліста' Пілсудського. Так дов^о. як він збро- ництва за умов раціоналізацій бамн зміцненню та убойовлен- 
їтмме населення проти трудящих Радянського Союза, то ма- за умов чим раз більшого ви- ню Комуністичної Спілки Мо- 
тиме франки, фунти й долари. А вони чей же багато ліпші зиску, набуває величезного лоді Західньої України, 
за леї. І тому, шо Манію віддав себе без ніяких застережень значіння. ‘Обовязком кому- Зїзд з натиском підкреслив, 
цим тром друзям — мав він за що й всекраєві вибори пере- ністів у профспілковому русі є що ‘перед партією виростає

ставати на чолі кожної акції*, як одно з головних завдань, як 
Недалеке майбутнє все-ж таки покаже нам. що Манію за III. зїзд встановив програму найтісніше повязатн робітни- 

лишить в касі свому насліднику

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ
Гаага їла робочого жюду — вяхолжік три роя яа тяжать

вести.
Товариство,Єї РишіГшіжппшВі і друкар* міствтьса а У криве нам Ро-1 

Ломі на роаі агава» Пргира і МскГ ротор, акції, що обіймає основні ви- чо-селянський рух на окуцова- 
могн в ділянці оборони прав них українських і білоруських 
та економічних інтересів ро- землях з революційною бо

ротьбою цілої Польщі!*. Зїзд 
Разом з тим зїзд проанаді- рішуче висказався за як нагі- 

зував детайльно ті соціяльні тіснійший звязок КТ13У з КПП 
зміни, що відбулися в гущі та КПЗБ а також з КП(б)У. 
західно-українського села, як Зїзд засудив фракційну бо

йок капіталістичної стабі- ротьбу в КПП, закликаючи всю 
- В серпні ц. р. відбувся Ший но-буржуазних і розлам ївської лЬац" ' Фашістської політики, партію до консолідації на 
зїзд Комуністичної Партії За- груп в табор польського фаші- ГРУНТ' підтримки фаші- грунті ухвал 1\ . з їзду КПП. на 
хідної України. Величезне зна- зму, довів, що лише Комуні- 3“ом К>РК>ЛЯ- коло Фаш,зм>' ГР>’НГІ правдивої політичн а
чіння з'їзду для розвитку рево стична Партія Західної Укр і- Оптується верхівка села, гур- лінії керовництва КПП після

зг-“ güürr-”? !*“-• »• н”;! Li
піднесений настрій. Львів справляє вражіння обложеного країні полягає в тону, що ровником сощяльнодо . нащо- т Незаможні шари вий дух протєтарського інтеп-

п<» вулицях скрізь багато озброєних поліцаїв, яких »,н накреслив дальш, neper,ек- нально-визвольного руху тру- 7та вс.єю пош ою і ии нашоїіатізму" 111 зГзд узброФ
тиви революційного руху, в дящих мас Західної України села всією політикою фашізму націоналізму, ш. зїзд узо| їв
умовах нових соціальних по-1 КГ13У повинна змобілізува- придушуються все більше як партію до боротьби з усякими

економічно, так і політично, впливами дрібно-міщанського 
Клясова боротьба на селі все оточення на робітничий рух, 
більше загострюється.

5400Передплат* на рік

ТРЕТІЙ ЗТЗД КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ 
ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ.

бітничих мас.Адреса:
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ПІСЛЯ ЛЬВІВСЬКОГО ПОГРОМУ.
далі
міста.
стягнено з дальших західнії провінцій. У всіх поліційних вя- 
знмцях повнісінько арештованих, переважно молоді з вищих 
і середніх шкіл. Доступ рідні та оборонців заборонений. Так регруповань, викликаного від- ти як найширші працюючі на

носною капіталістичною стабі- си Західної України до бороть- 
лізацією і фашістським пер.:- би під своїм проводом проти 
ворогом в Польщі, зокрема, окупації польського фашізму,

Фашістський переворот для за приєднання Західної Укра- 
Подьщі в цілому характеризує їни до Радянської України, зн- 
дальше зміцнення натиску на совуючи масам,
робітничі і селянські маси га шлях спільної боротьби з про- не всього села. як 4е рекомен- 
иідготовку до війни, при рів- ; лєтаріятом цілої Польщі про- ДУвали Василькови і Турян- 
нобіжній консолідації буржу- ти фашістської диктатури за ськ') ВС1Х національностей, 
азних і дрібно - буржуазних робітничо-селянський уряд в пРоти куркуля, проти фаші- 
груп навколо фашізму. Фа- Польщі е єдиним, справжнім ЗМУ’ ІЦО намагається охопити 
шістська національна політика шляхом національного визво- село чи то безпосередньо, чи вказав на особливу загрозу 
скерована до того, щоб в спа- лення працюючих Західної за допомогою УНДО, радика- збочень і помило* вправо, що 
сіб дрібних уступок буржуа.!'ї України. Л1В- Сельробу-правиці. Орга- виростають на грунті частко-
і корупції дрібно - буржуаз-, Консолідація буржуазних H,3>'Ba™ Д-™ боротьби за ро- воі стабілізації капіталізму,
них верхівок, створити свою груп коло фашізму значить ра- бітничо-селянський уряд, про- UL зїзд КІ ІЗУ творить в істо-
агентуру для деморалізації й зо'м з тим. зміцнене пригото- ти загрози нападу на СРСР, за рії партії момент великанської
розбиття національно - виз-[ вання до нападу міжнародньої землю без викупу (а не по ваги. Він буде вихідною точ-
вольних рухів, при одночасо- ] буржуазії і польського фаші- розламівських цінах вста- коні для зміцненої боротьби
вому збільшенню національно-1 зму на СРСР. КПЗУ, як ке- мовлених самим селянством). KI13N проти фашізму і його 
го та соціального гніту над ровник боротьби трудящих бойове завдання поставив агентів. На грунті його ухвал 
трудящими масами окупоВл- мас Західної України проти 3*зд боротьбу за ідейне та ор- працюючі маси Захід. У країни 
них земель Зах. України" та цього нападу, найбільше уваги ган'заціине охоплення сіль- зміцнять та сконсолідують 
Зах. Білорусі. Це тим більш уділила цій" справі на своєму сько-господарського пролєта- свої лави та приготовляться до 
потрібно фашізмові, як підго- зїзді. Проти всяких брехень Р*яТУ. робітників фільварків виконання великих завдань в 
товка грунту для нападу на і наклепів ундо-розламівсько- то-що, приєднавши їх до за- боротьбі проти офензиви фа- 
СРСР, для нової імперіялістич- го гатунку, • зїзд, заслухавши гального фронту пролетарів шізму та ного злочинних мля- 
ної війни проти батьківщини доповідь КП(б)У ‘одобрив Західної України. нів, скерованих проти СРСР, в
світового , пролєтаріяту, до цілковито, без ніяких застер,- Окремим питанням обмірку- боротьбі за соціальну револю-
якого штовхають фашістську жень, політичну лінію, що її ; вав 313Д Р°боту серед молоді, цію в Польщі, за визволення з 
Польщу, як інтереси світового веде на Радянській Україні Основні завдання, що їх вка- ярма польської окупації, з гні- 
імперіялізму, так і інтереси авангард робітничої кляси зав 313д це охоплення шн". ТУ фашізму, в боротьбі за ко-
польської буржуазії. КП(б)У. Зокрема зїзд прилу- Роких мас робітничо - селян- мунізм.

Зїзд констатував, що захід- чився до лінії, побудованої на

само поліція не дозволяє передавати харчів.
На вулицях панує терор. Польські корпоранти нападають 

на українських студентів і студенток, здирають з них шапки, 
шо нагадують їм давні стрілецькі шапки, та зривають відзнаки. 
Не минає 'дня. щоб не побили до крови якогось студента. Ці 
самі корпоранти не пускають українських студентів на унївер- 
ситетські лекції.

У польській бульварній пресі повно погроз на адресу укра
їнської людиости й ця преса домагається безупинних утисків 
від уряду. Ці утиски вже здійсняють. Арешти не припиня
ються. Труси відбуваються по українських інституціях і в при
ватних осіб. Дійшло до того, шо українець не може спокійно 
вийти на вулицю, бо за те, що він розмовляє українською мо
вою, він що хвилини може зазнати бандитського нападу й зне
важання на очах поліції, яка на це дивиться байдуже й навіть 
не намагається реагувати.

Скільки осіб потерпіло підчас вуличник сутичок 1. і 2. ли
стопада у Львові, досі не відомо. Поранених поліцаїв є понад 
ЗО чоловіків, з них деякі тяжко. Серед українських демон
странтів найбільше поранених від ударів прикладами та кін
ськими копитами. Багато поранених від крісових куль по
ліційних агентів. Про кількість не можна довідатися 
зрозумілі причини. Поранені українці лікуються вдома. Крім 
поранення, багато осіб, переважно жінок, у наслідок наскоку 
поліції зазнало великого нервового зрушення.

Преса щодня приносить звістки про нечуваний терор по 
містах і селах Західньої України. Відбуваються масові труси 
в українських інституціях та в приміщеннях приватних осіб. 
Запідозрених арештують і мучать довгими слідствами. Полі
цій арештує по селах переважно молодь з того приводу, що 
вона ніби то поширює підбурливу агітацію й готує реванш за 
Львів. Сами поляки розпускають трівожні чутки, що по селах 
збираються селяни й мають рушити з косами на Львів, щоб 
помститнси за шкоду й вирізати польську людність. Ці про
вокаційні чутки поширюють, щоб викликати ще більший те
рор та арешти по селах.

Напади на українську молоду за те, що вона носить укра
їнські шапки, не припинюються і на провінції. На стації Міла
на коло Львова сідав на поїзд гімназист Жагаляк, що мав на 
собі українську шапку. Поліцай зажадав від нього, щоб він 
шапку скинув. Коли він цього не схотів, жандарм з допомогою 
стадійних урядовців силою затягнув до бюр^ і там хлопчину 
так побили, що він вийшов страшно скривавлений. У наслідок 
биття опинився він у лікарні

Польська націоналістична молодь, що стояла на чолі львів
ського погрому, відбула велике віче всієї студентської молоді, 
щоб ухвалити становище супроти українців. На зборах ухва
лили домагатися ліквідації українських спортових товариств, 
закриття українських газет, видання заборони носити україн
ські студентські шапки й примусово завести для всіх україн
ських шкіл польські національні шапки з рогами та нещадно 
бойкотувати всі українські економічні установи, насамперед 
Маслосоюз.

Вістки про протести на Радянській Україні дісталися обрі
зані і з великими труднощами до львівської преси. Вражіння 
на людність вони справили велике. Свідоміеть, що недалеко 
є українська держава, яка в такий критичний момент для укра
їнських земель піднесла свій рішучий голос на оборону гнобле
них і мордованих, додає бадьорости й заохочує до дальшої 
боротьби.

звертаючи особливу увагу ..а 
Зїзд поставив перед партією поборювання всяких

під: цій в напрямку українського
тенден-

завдання, організувати 
свій вплив маси незаможнього націоналізму, як також вели

ко-державного польського на
ціоналізму та жидівського на
ціоналізму.

Вказуючи на необхідність 
боротьби зі всякими збочення
ми від ленінської лінії, III. зїзд

і середняцького селянства (аЩО тільки

через

но-українська буржуазія і вер- ленінських основах, що Ті про- 
хівки дрібно-міїцанства, вираз- водить КИ(б)У в національно- 
никами яких є такі партії, як му питанню. Зїзд зобовязав 
УНДО, УСРГЇ і ин. остаточно І як найширше популяризувати 
перейшли на грунт співробіт- в масах дійсний стан будіа Противники Радянського Со- 
ництва з польським фашізмом ництва соціалістичної України, Юзу поширюють сплетні в сво- 
і через це до кінця зрадили готувати маси до відсічі всім ;х газетах, що під диктатурою 
справу національного визво- спробам нападу на УСРР га 
лення і вкупі з польським фа- СРСР. Проти фронту фа шіст
ці ізмом готують наїзд міжна- ської партії буде творити 
роднього імперіалізму проти фронт трудящих Західної У-

країни за УСРР, за соціальну
Зоольогічна ненависть дз революцію в цілій Польщі.

Радянської України, отверті Боротьба, що її працюючі 
плями збройного нападу на маси цілої Польщі ведуть про- 
УСРР, щоб утворити самостій- ти нападу на СРСР є найперше 
ну (!) Україну під протекто- боротьбою проти фашізму. 
ратом Польщі, такий сьогод- Директиви зїзду — організу- 
нішній спільний гілян україн- вати як найміцніше масові 
ських буржуазних груп та організації трудящих проти 
польського фашізму.

Але перехід буржуазії та 
дрібно - буржуазних верхівок 
на, грунт співпраці з фаші
змом, натиск націоналістичних

ПРЕСА Й КНИЖКА В РАД. СОЮЗІ.
55;

на Білорусі 1, зараз 13; гру
зини не мали ні одної, зараз 
мають 9; вірменських газет ви
ходить в Рад. Союзі 10, рані
ше ні одна, татарських 17, за
кавказьких 11, раніше на цих 
просторах в Росії газет не бу
ло. Крім звичайних газет є в 
цілім С.Р.С.Р. біля 50,000 стін
них газет.

Цілий той пресовий орга
нізм обслуговує телеграфічна 
агенція ТАСС, що теж ділить
ся на 3 підвідділи: український 
(РАТАУ), російський (РОСТА) 
і закавказський (ЗАКТАГ).

Крім газет виходить в Рад 
Союзі 1,291 періодичних і не
періодичних журналів.

По окремим республікам во
ни так діляться:

Ред.) заразється

пролєтаріяту занепало друко
ване слово. Ці сплетні поши
рює залюбки ундівсько-ради- 
кальна преса, щоби вводити в 
блуд тих, які не мають змоги 
довідатися правди.

Тимчасом ріст радянської 
преси й літератури дуже вели
кий. Про це переконують ци 
фри, які ійи ните наводимо.

В Радянському Союзі живе 
195 народностей. Були там по 
упадку царату племена, які й 
азбуки своєї не мали. Серед 
деяких народів нараховувалося 
до 95 відсотків неписьменних. 
В такому стані дістала проле
тарська радянська держава 
країну в спадщині по цараті.

Понища таблиця показує, як 
виглядав стан преси н царській

ЯКІ не перебороли до КІНЦЯ ДІЙСНОГО обличчя соціял-уго- Росії і як постепенно розвииа- 
сиадщини дрібно-буржуазного ди є одною з форм загальної 
націоналізму, так само переіі- боротьби проти фашізму, сло- 
шли в табор ворогів комуні- собом організації мас під ко- Рік 
зму, об’єктивно стали агента- муністичними прапорами, сію- 1913 
ми польського фашізму. Най-! сіб боротьби за маси, тоб-то 
искрявіше це видно на зраді є виконанням основного гасла 
групи Василькова-Турянсько- III. зїзду КПЗУ. 
ге та керовників Сельробу “Здобути на Захід. Україні 
правиці, які запозиченою у більшість пролєтаріяту, а пб- 

Спитаєте: за що-ж Манію тепер урядує? Чим виплачує ундо-фішізму зброєю, розпо- тім і весь пролетаріат", разом 
урядникам, втримує армію, поліцію? За що перевів вибори, чали нападати на УСРР, одно- з тим стати "дійсним гегемо
ні яких вийшов таким побідником? часно підтримуючи дрібно- ном революційного та націо- зет в порівнанні з 1913 роком

Ну, при теперішній “стабілізації міжнароднього капіталу" буржуазні течії в КПЗУ (шум- нально - визвольного робітни-узбільшилось на 24,-а тираж їх 
для країни, що ще й межує з Радянським Союзом, навіть з тро- ськізм), тоб то, ставши на чо-селянського руху* — такі виріс з 2,500,000 на 8,250,200 
ма леями в дежавній касі справа не зовсім програна. Зараї- грунті проти УСРР, на цій завдання поставив перед пар- примірників, або майже в чо- 
*е після * селянської революції* в Румунії туди приїхав гене- платформі спілки української тією III. зїзд. тири діази. При тому не треба
рал французького генерального штабу Лєрон, який горяче буржуазії з польським фаші- Боротьба за “більшість про- забувати, що від бувшої цар-
взявся за цементування франко-польсько-руцунського проти- змом. Ці зрадники револю- лєтаріяту на Західній Україні ської Росії відпали великі те- 
радннського воєнного бльоку. До него він притягає ще й ин- цінного руху прагнули внести увязується міл^ иншим з зан- риторії і кількадесяти мільйо
ни балканськї держави. Румунський уряд Манію, маючи лн- розлам в революційний рух данням роботи серед націо- нів людности, що мала свою 
ще три леї в касі, погодився на всі предложення Лєрона. тоб- Західної України, пішовши аж пальних меншин, 
то віддав себе цілковито до розпорядимости міжнароднього на організаційний відлом своєї зїзд перший раз в КПЗУ поста-1 стару статистику. Зараз Рад. 
імперіалізму. Він, перш всего, передав французькому гене- групи від КПЗУ. вив справу роботи серед тру- Союз має менше людности, а
ральному штабові все найвище командування румунською ар- Але надії їх нє справдились, дящих мас національних меч- тираж газет в четверо біль- 
міею. За це, розуміється, французький генеральний штаб не Партія за ними не пішла, як шин. ший.
тільки дасть румунській армії їсти, але й озброїть її, проти не пішли й робітничо-селян- Це тим більше потрібне ; Коли взяти пресу окремих
Радянського Союза настроїть. Далі французький генерали- ські маси. вчасне, бо націоналістична ке- народів, то таку картину одер-
ний штаб зобовязався прислати на Чорне море пять своїх іо Зїзд підкреслив, що ja ровнича група Василькова-Ту- жимо: на Україні виходило до 
енних кораблів, що оберігатимуть (від кого?) румунське по склавшихся умов ця група "є римського в свій час занедбала революції 15 газет (Сюди 
бережжа Морським портом французької фльотн буде місто вже дійсною агентурою фаші- цю галузь роботи. Отже >- треба включити й журнали, 
Констанца, пристань якого зараз перебудовується й відповідно зну”. хвала НІ. зїзду висуває, як тоді як до теперішньої ци-
пристосовується під проводом англійських інжннєрів. І Перехід буржуазних, дріб- чергове завдання: як най- фри журналів не зарахову-

СРСР та УСРР.

фашізму.
В сучасній Польщі соціял- 

зрадницькі організації, без на
ціональної ріжниці, є вербо- 
вочними пунктами фашіімг 

елементів спричинився до то- серед робітництва й селянства. 
ГО, ЩО певні групи З КОЛИШ-і Тому як найповніше виявлен 
нього революційного табору, ня перед трудящими масами

назв, примірників 
1082 7,662,540

110 529,300
30,200

РСФСР 
Україна 
Білорусь 
Закавказзя 
Узбекстан 

Так само росте і видавниц
тво книжки. До війни виходи
ло в царській Росії річно 26,000 
назв книжок у 133,000,000 при
мірників. В 1927 році вийшло 
в Радянському Союзі 44,000 
ріжних назв кинжок у 160,000,- 
0Q0 примірників

Так виглядає дійсний стан 
друкованого слова в Радян
ському Союзі. За цей корот
кий час робітнича держава се
ред тяжких труднощів, борю
чись зі загальною руїною го-

РУМУНСЬКИЙ УРЯД І ФРАНЦУЗЬ
КИЙ ГЕНЕРАЛЬНИЙ ШТАБ,

14лася преса від революції аж 
до тепер: 63 131,250

48,250Ґ азет 
535

Примірників 
2,.500,000 
1,287,905 
2,703,000 
3,767,179 
7.577.104 
7,579,609 
8,250,200

22

1922
1923 545
1924

'1925 589
1927 569
1928 559 

Значить загальне число га-

382
В Румунії ‘революція*. Манію повалив Братіяну. Селян

ська, кажуть, революція. Прийшовши до влади. Манію за
став після Братіяну в державній касі три леї — пять центів, 
чи щось.

517

еподарства, яку отримала по 
імперіалістичній і громадян
ській війні своїми власними 
силами створила таку могутню 
пресу й літературу, якої не 
створила ніяка капіталістична 
країна за такий короткий пе
ріод і кожним роком ця ви
давнича
Наведені в горі цифри, 
зують наглядно ріст і 
безпощадно по буржуазних 
сплетнях про занепад преси й 
книжки в Радянському Союзі 
під більшовицькою владою.

Тим то III. пресу, яка була зарахована в

діяльність зростає.
пока- 
бють

штат

. У

і

Т У FILM А
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: * ‘УКРАЇНСЬКІ робітничі ВІСТИ-, СУБОТА. 15. ГРУДНЯ ІЯ28.I4S. Сторона 3.

ШЕСТА РІЧНИЦЯ РЗ.Т.
Порі Калборн. От.

і ції? Бую. відповідає. впнувшого ро-МАЙНО ІНСТИТУТУ IM. М. ГРУШЕВ-1 
СЬКОГО В ЕДМОНТОНІ В НЕБЕЗПЕЦІ.

г> товариство РЗ.Т., 6> «о вже a U-

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ ру xtitot членів, були лвие свідо-і 
ш, що вмий працювати в іовірвспі В не ділю 4 лпстіжалл відсввтвч вл- 
До нині може всі робітною. б> ..H-ÔH ЛИ мя 6-і) річницю існування Р. З.Т. 
зорганізовані в Р.З.Т., колм-б воно не комасрт-мітйпож Програму концер- V 
було сідлв) в оці місцевим патріотам ту виконала діюча у .їм уїліновд ор-

хсстра і Веллнд, Концерт -мтпнґ від
крив тоа. .'Іребнк. пояснюючи прн-В ПАМ’ЯТЬ ГАЛИЦЬКИХ СВЯТКУВШ ЖОВТНЕВУ 45- « TTZZ

РЕВОЛЮЦІЮ.
*у*. шо діАсное) робїтттою події *ч- 

Кому містячійз Едмонтону, містимоПомиту ні доту, надіслану
просьбу іі автора. ПІД II RpOVOJOMПартія і

мі йти робітники в борвтьбу за збу
дне* зростає число членів, донесім сушим ціль отого концерт-міпнгу 
до компанії, що то биьшовмкм хо-1 й про значіння Р.ЗЛ» для робітництва. 

От. яугь Канаду перевернути досорн мо- II» середині програми промовив тов.
гамм. • що оті більшовики з РЗ.Т. і > мгхр«н з Торонтж. Він переривів

цт*о будували ще свої національни ® неділю 11-го дистовада u р. небезпечні для компанії і їх треба діяльність Р-З.Т. за час Його існуван-
українськнж робітничих організаціях освітні організації, ь яких воно має Старанним місцевого відділу ТУРФ щжвітукагн Так і скапували пятьох ня і вказав на корнеті членів з отого
в Монтреал» відбувся кониерт-мітіяг тягового освЦомлення. Іт Улаштовано концерт /найкращих робИкиків. ідборонида запомогомого товариства Примо*

плекати робітничу культуру і мнете- Перша частина концерту присвячу компанія існуванні товариству Р.З.Т. нець згадав про купно фармів і при-
на 11-ій річниці Жовтневої револди- н« минуло кілька місяців А патріоти ютів для членів РЗ.Т. та про допомо-

Місця на салі були переповнені знов зробили донос в компанію й і у, що її виплатило Р.З.Т. для хормх
По підняттю передньої куртини поем- щС пятьох товаришів сквгтувада ком- членів. Свою промову закінчив тов.

Н. А зараз піп з Унгурян закликом до робітників з
поза організації, щоб вони вписува
лися в члени Р.З.Т. й збільшували 

ш тяжко запрацьовані центи, нажм- ряди організованих. Концерт - мітінг
маються працею майне рів. Отак закінчено виспіванням діючого ‘1н-

такі пінці, що то не орють, ні тернаціонаду 
Кдшммчеммо.

ГЕРОЇВ.
думання нового справедливого ладу. 
Та потреба вимагає, щоб* робітки-

Вест Форт
Члени Інституту їм, М- Гру- програмі трииаАшгта — отже 

шгиского в Едмонтоні дістали Інститут в небезпеці! 
повідомлення, шо аїзд членів 3 повитого зрозуміло, що' 
цеі народної інституції відбу- ненаситна, бизнссово - право-1
деться цего року в Едмонтоні славна рука сягає по майно Ін- ! і»ю,л«*иомр.« С. Миимра, її 
на лих 22, 23, і 24. грудня. стнтуту ім. М. Грушевського в ш*р«м*™, L Певна. шо »іш* в « домв

На запрошеннях надрукова- Едмонтоні і хитро-мудро хоче P",”É *oporU5i “ «изволенив робіт-
_ „ НИК» ,Й СЄДЯН з кігтів польськоїперелерти злуку , а наша Дн-

! Старанням освітнього комітету при

памяти галицьких
цтво. Так і повстають Укр. Роб.

1 хоч вони працюють пере- иі| 
важмо для > робітництва,
вони не тратять ідейного звязку з дрх- вшсь Р"01* оплески. Перед гляда- панія від роботи

чами на сцені виднію місто. З лі-на слідуюча справа
-з ділових справ Інституту ректи сприяє, та мовчить, ko-! -„""в « 1

найважнішою ТОЧКОЮ На З їзді ЛН 3 її рук виривають громад- святі брали участь всі укр. робітничі 1юю оргіиізаціея.. Комуністичною Г,'РТ"» червони* стві
буде голосовання над реЗОЛЮ ське майно, ВЗЯВШИ ПІД НОГИ організації міста Моитреалу. В 8-і* |laplhK> КанадИ v„ 6>дуеж, ПоЛІ/стягу пишався іерб Радянської Укра 
цією libtpv ухвалив зїзд мину- статут цеї інституції і засади. гоі м'**ро* 701 і севрський ворої 1H4Hj ГХГ8рНі я економічні оргаяіза-' |ни- °®ектн* ït**H*m "ІН*‘>М По °*І жиють 
ЛОТО року в справ, „сколіла- на яких вона мозольно здіпле- Z ’ Г’ *Г'' Ш"6 "J'" ^UU % ^"^“таГ^Г ££
ш. або злуки 1нстит>ту ім. М. „а! “^кн* марш та щ« ГГроб.- : ‘ ННН'ШНИМ дайтеся- пГ.еДом .міняно
Грушевського З Інститутами Це майно варта КІЛЬКанаЙ-' ничих пісень Я музичних творів -| L|j ntpenOBj| Промовець які здо- чорн' стрічку з білим написом : “Css-
ІМ. П. Могили В Канаді." цять ти$яч долярів І інститу-' Відтак слідували деклямав». 3*“i-;6v'„„ HVJO , Каналі Товариство »» *»РИ*м впавшим за волю",

підписані дія потрібна. Албертнйці да-1 7Н7И ,Р*6а- бу ли ви-, УкраінсвкиВ Робітничо - Фермерські ! Понеслись зву ки Третого Інтерна-
ГОЛОШЄНІ І» глибоким чуттям. Тов.
Гандарук так чуттєво декламував 
"Поклик' Тармовського, Що 
спитали його: 
жалем декламував?
Я * цю декламацію дуже відчував і 
мені зробилось жалко... Після того 
хор відспівав де-які робітничі пісні, 
а тов. Петелька відчитав життєпис 
Мельничука. Іііеремети й Цепна. Тов.
Крнвенчук пере повів революційну 
діяльність дванацяткн, що своїм діян-

дячком й лямполнзамн під загрозою 
ва. одної сторони ву лиці, млав про- проінаинш від робот ілврають оствн- 

На середині

Рзбкир.
3*^

МИСТЕЦЬКА ПРОГРАМА В ЧАСІ З'ЇЗ
ДУ В ЕДМОНТОНІ, АЛТА.

На запрошенню 
директори: Петро Зеарич. др. вали гроші на свій Інститут il 
І. Верхомин, Д Пронюк, Д. С. давали тисячами на Інст. П. Мо- 
Фербей. В. Челядин, Б. Підруч- гили, звідки в заміну не діста
ний. І. Семенюк. Мих. Черняв- ти нічого, хіба диктатуру і за- 
ский, І.іія Кіріяк.

Як бувший і перший ректор чана, а Дирекція сегодня від- 
цеі інституції, що мозольною мовляє салі Сочинському, Гр:і- 
працею через перші два роки горієви, Мандрикові, без огля- 
помагав закладати перші під- ду, що ці люди хотіли нам ска-

Лім. організуючи численні відлий му- : Ч“налу. В програмі 1-ої частини 
ясські, жіночі 1 відділи молоді Як коицертт Вічний пісні. ДЄКЛЯМ4ШЦІ 
рівно-ж. до нких X спіх, в дійшло Ро- 717 443 мандоліно ва орхсстра. перше, 
бітннче Запоноговс Товариство за ТУН* <при віддиі засновано нслав- 
шість років свого існування. ! н" W73 ГР-ХПЛ нандоліновоі орхе-|

Промовець згадав також про шкіл- СТР» нолодшмд дітей ) в СУБОТУ ВЕЧЕРОМ, 22. ГРУДНЯ 1928 Р„" Драмгурток
диву роботу Т. З», патріотичних орта- ^ ^ ""“'’'“1' ^иГ^кпнсомолу' в|ДД|лУ ТУРФДІм в Едмонтоні відограє одну Із чудових Істо- 
к!:ТЯш^аГ~иС «і rfZ іСовиі пГннлн значіння Жовтне/; рнчннх драм Бориса Грінченк, в пятьох діях п. а: 
єднаються то зн„» роз'єднуються.! “ої революції для працюючої класи 
протестують проти поневолення Иоль-: Друга частина концерту присвяче
нню західних українських земель, то на п-,,,я'и «мордованиЧ польськоюП:“Г^хкГГ Фі,ШІСТСкК°'і «т”йГ'ікпкГпонеоасГомна мстГ.'і Участь " цій штуц* fePyTb найкращі сили Драмгуртка І де-

нТприюнц. зіашв п^моьець і про' -7- похоронного марш, Латі сліду- кладають всіх старань відограти П як найкраще, 
небезпеку нової світової війни, а вка- Н‘ІЛИ: аеклямації. співи й гри музич- в НЕДІЛЮ ВЕЧЕРОМ, 23. ГРУДНЯ 1928 P., Bd музично- 
зуючн на супсречности поміж імпе- м^"’'середні Петрами вокальні сили, які гуртуються при Укр. Роб. Домі в Едмонтоні
=НГо^Г“^Гд:рН! “У" “ йкій як: х°Р. ОР^Р" «««■ М°Л°ЛІ- сом™, муз-квартетн дадуть
жаву С.Р.С.Р., заазивав бути на пого- присутня» з життям і діянням рево-| 
тівлю на такий крок капіталістів та л«цінної дванацяткн 
належно обороняти здобутки Жовтне
вої революції.

Промовець завізвав ще до складан
ня жертв на ноуоосновану робітничу 

і інституцію і на цей заклик зібрано 
і жертв на суму SK3.25.

Залунали звуки "Інтернаціоналу" і 
перша частина свята закінчилася.

Вечером того дня відбулося в Укр.
Роб. Ломі представлення п. н. “Гроші".
Представлення випало досить добре, 
по при де-які браки в третій дії. На 
павзі перед останньою дією виступив 
ще з короткою промовою тов. Кобзей, 
закликаючи до складання жертв та 
нписуванняся в члени організації, на 
що відгукнулися з лептами ще кіль
ка .робітників.

Чому він з таким
відповів

колот. Ще інституція не зали*

і

“ЯСНІ ЗОРІ".валиии, як живий ще свідок зати — а це вже диктатура і
ням хотіла визволити українських 
працюючих з кігтів польської шляхти.принципів, на котрих заснова- ця непрошена опіка посуваєть- 

на ця інституція, я нише підпи- ся на фарми і розказує, кому | ÿ 
сани її ммтяяю, що:

нерівнім бою вони впали та вже 
дати Народнього Дому, а кого недалекий гой час. коли робітники й 

1. Інститут ім. М. Грушер- не впустити. Ми трактували 
ського в Едмонтоні е заіикор- їх як гостий, а вони порядку- 
порований на провіиціональнім ють в нашій хаті, як хазяї та 
акті "Беневелент Ект" і після ! сягають за "злукою"! 
статутів (Точка 2.) "стоїть в Жіноче товариство Лесі 
тісній звязи і кооперації а Українки придбало Інституто- 
справах виховавчих, просвіт- ви сотки доларів, а його лри- 
них і культурних з Академією давлено лиш тому, бо не-пра- 
Г1. Могили в Саскатуні" — і вославие. Свобода особистих

селяне з червоними прапорами від
відають могили своїх героїв і За- ! 
хід на Україна буде освободжена від 
польських наїздників.

Кінчаючи свій реферат т. Кривен- 
чук взивав присутніх, щоб ставали 
членами укр. робітничих організацій 
та читали свою робітничу пресу, і 
Роздано було коверти і зібрано до-1 
бровільної колекти на- "Українські 
Робітничі Вісти" $20.78. Жертвували 
слідуючі товариші і товаришки: по 
$1 00: Д. Федорук, С. Кузик. М. Ма- 
ловічка, В. Скрипкар, Д. Скрипкар, 
М. Ьойчук, 1 Пиржул, Г. Іванюк; 
по 50 ц,: А. Гуцул, К. Дольна, М.- 
Сирота, С. Калач, 1. Кирилюк, М. Мі- 
руцький і С. Б.; М. Дерень 40 ц.; Я. 
Шарко 30 ц.; по 25 ц.: М. Гаумрук, 
С Лазарук, Ф. Л.. Ю. Словік, І\. Лу- 
кіян, Д. Коваль, Д. Ребейла, В. Івась- 
ків. А. Єремко, І. Пінчук, Товариш, 
Р. Кравчук, С. 3., II. Т., Л. Онуфрій, 
Мотрук, В. Гандорф, А. Гонта, П. Но- 
віцький і О. ІІетраш; по 20 ц.: М. Кі- 
шук і Л. Ващук; І. Савчук 15 ц.; по 
10 ц.: Г. Вакариско, М. Кулібога, С. 
Жолод і М. Теешн; Г. Рубаха 8 ц. 
Колекта без імен $2.55. 4

В імени пресового комітету скла-^ 
даю щиру подяку всім жертводавцям.

Ю. Вараниця.

МУЗИЧНО-ВОКАЛЬНИЙ КОНЦЕРТ.Тихій. !

В ПОНЕДІЛОК ВЕЧЕРОМ, 24. грудня 1928 Р., на закінчен
ня З'їзду Жінвідділ ТУРФДІм в Едмонтоні влаштовує величавуВ ПОГОНІ ЗА ПРАЦЕЮ.

(пелен. Алта.

ТОВАРИСЬКУ ФАМІЛІЙНУ ЗАБАВУ.Працював я в лісі при різанню де
рева за дуже малу платню. Саме на
ближалися жнива і я постановив за
лишити ліси, а піти на жиивові робо
ти. Отак заїхав я до Келгари. Тут 
було багато робітників; всі вони шу
кали за працею на фармах. Блука
ли як гуси, що відбилися від гур
ту. Що-ж, крутитись далі по місті я 
не міг. сидіти не було чого. Куди 
дінутися, не знав я. бо А не давно 
приїхав з краю. Купив я собі карту 
Канади й шукаю по ній, де е жнива. 

На цім місці належить зазначити. Та замісць жнив повно міст на карті, 
шо свято відкриття Укр. Роб. -Дому багато назв, а за жнива, немає нічого 
в Брендон випало досить вдоволяюче. Мені впало одно більше містечко 
Воно пройшло під знаком єднання Летбридж і я поїхав туди. Виїхав з 
українських і англійських робітників Келгар, глянув иа фарми. вже й по- 
і тим причинилося до ще більшого чалися жнива. Міркував вже висісти

иа будь-якій стації. а там робітників 
ще більше, як в Келгари. Всі чека
ли роботи. Вернув я назад в Кел- 
гари. Голодний, а в кишені було в 
мене всего $1.45. 
лавку і вснув.

більше нічого. поглядів членів подоптана, сту- 
Оця консолідація була в нас денство з правила мусить іти

лиш до православної церкви, 
нарід порозриваний 
принціпи наші первісні?! Сім

На забаві приграватиме прекрасна орхестра А долька, та 
вгощатиметься гостей ароматною кавою.

вистарчаючою.
2. Інститут Грушевського у 

Едмонтоні прннимав в члеібі 
українців без ріжниці поглядів літ тому я лишив в Інституті 
політичних, чи релігійнйх і всего девять і пів тисяч дол. 
гварантував так членам, як і довгу, а минулого року було 
студентам особисту свободу поверх десять тисяч довгу -— 
приналежности. Я особисто чи тому потрібно комусь “злу- 
вдячний і шаную імена всіх тих ки”?!
членів католиків, евангеликів і Люди! Ця “злука" є неза- 
православних, як ріьнож і ба- конною і буде такою цего ро
гато робітників, які нас, органі- ку і така господарка громад- 
заторів лиш так розуміли і хоч ським майном може довести 
особисто я не був їх поглядів, до серіозних наслідків, 
вони щиро складали на мої ру- Щоби не допустити до со
ки свої заощаджені соткч. ромного діла, я завзиваю всіх 
Колиж нині заходить потреба свідомих Українців взяти в цій 
зміни статутів, то треба зміни- справі живу дискусію і осте- 
ти власне оцю (Точку 2.) кон- речи загорілців перед сканда- 
солідаиії, ухвалену у нас пер- том, а членів Інституту ім. М. 
ще, ній Інститут П. Могили по- Грушевського зосібна завзи-

де
ПІдпрнемчий комітет.

от

Т. ШЕВЧЕНКО" В МОНТРЕАЛІ!її

СТАРАННЯМ СХІДНЬОГО ПРОВКОМУ ТУРФДІМ 
---------відбудеться

В ДНЯХ 20. 21. 1 23. ГРУДНІЇ 1298 Р.
морального успіху.

Для нас робітників має це свято ве
лике значіння. Відкриваючи Укр. Роб. 
Дім, ми започаткували тим пролетар
ську ос віти у роботу і ту роботу по- 

1, винні ми продовжати в користь нашої 
і організації, в користь всіх працюючих.

II. О.

В ПРИНЦ АРТУР САЛІ В МОНТРЕАЛІ
29 PRINCE ARTHUR ВТ. EAST

Положився я на 
Будить мене поліцай 

Я збрехав, шо до 
Я вснув знов. Поліцай

ВІДКРИТТЯ УКР. РОБ. ДОМУ ВИСТАВА ФІЛЬМИБрендон, Чан. і питає, куди іду 
Едмонтон> 
збудив мене вдруге, кажучи, шо по
їзд до Едмонтону вже відходить Тарас ШевченкоВ неділю 2 грудня ц. р. відбулося ; 

в Брендон відкриття Укр. Роб. Лому.
Поступові робітники цеї місцевости, 
що від кількох років стреміли до збу- 
довдння своєї культурно-освітньої ін- : 
стктуції, святкували того дня здій- J 
СИСНИЙ своєї мрії.
складалося з двох частин: мітінгу і відкриття Укр. Роб. Дому в нашій 
представлення.

павсь у руки православним І паю : 
став явно І отверто православ- 
но-сектанським.

1 Приїхати на зїзд день бор
те і разом з членами Едмонто- 

3. Під “злукою” розуміє те- ну зійтись в пятницю вечером, 
перішна Дирекція мабуть злу- грудня 21. в місци, про яке всі 
ку органічну, себто скасувати члени будуть повідомлені лн- 
теперіщну інкорпорацію IhcŸh- стовно і передискусовати спра- 
туту Грушевського, а майно не- в у як слід 
редатн під інкорпорацію і за- будувати, то знаймо і “лучи- 
ряд інкорпорації Інституту П. ти”.
Могили. Комусь потрібна та
ка зміна, бо Інститут Могили є ший ректор цеі інституції я 
би тесова пропозиція (Джоінт маю право і обовязок упімну- 
Сток Ko.), а Інститут Грушев- тись за пошанованням оригі- 

добродійна (Бенеио- пальних принціпів і tjjmv зав
зиваю стати тепер в обороні 

Та нім Дирекція зважиться громадського майна, напятну- 
говорити про таку "злуку", то вати непрошену "злуку", заве- 
поминувши державний закон, Сти лад, та обтрястись від дик- 
з котрим тоже треба числити- татури завчасу і уникнути

я вже мусів сказати, що я їду другим 
Мене й забрав він 

Там пересидів 6 годин і 
За якийсь час підійшов

ВІДКРИТТЯ УКР. РОБ. ДОМУ. поїздом, а не тим. 
до судуРосде йл, Алта.
випустили, 
до мене фармер і я пішов до нього 
на роботу 
Відтак я прийшов до Сондор, Алта., 
і хоч не маючи праці, я вступив до

Свято відкриття Дня З й 4 листопада святкували ми і
Працював один місяць.

місцевості.
На 3. листопада, в суботу, відогра- 

ли представлення “Свідки" 
того відбулася товариська забава.

В неділю, на 4. листопада був кон
церт. В програму концерту входила 
гра мандолінової орхестри з Дром- 
гелер, були й промови. Промовля
ли: т. т. В. П. Никифоряк з Дромге-

бо як умілисьмо Хоч ця фІльма обійшла вже цілу Канаду, то в Монтреалі і в 
провінції Квебек вона виставлятиметься вперше. Фільме ця малює 
життя нашого найбільшого поета Тараса Шевченка від малої дитини 
до гробової дошіф. Ми не повторятимем тут того, що писали сот
ки очевидців цеї фільми про неї в “Укр. Роб. Вістях", але скажемо: 
Робітники й робітниці Моитреалу й околиці! Не оминіть нагоди 
побачити цю першу українську фільму радянського виробу, що 
малює життя й боротьбу дорогої українському трудовому народові 
людини. Приходіть громадко, переказуйте своїм знайомим!

Мітінгом, який почався в год. 3-ій 
пополуднн, проводив тов. Палідвор. 
Промовляло кількох бесідників, а то: 

2. Як ОДИН з піонірів і пер- ИІД місцевих організацій, від Компар
тії Канади і від Ц.В.К, ТУРФДІм.

Першим промовцем був тов. Лизун, 
який коротко з'ясував, що примусило 
місцевих робітників будувати свою 
освітну інституцію та які завдання 
мають вони на меті в цій новозбудо- 
ваній домівці. Головними причинами, 
по словам промовця, шо заставили 
будувати Укр. Роб. Дім були ті, шо 
місцеві патріотичні організації відмов
лялися давати свої приміщення на 
у строювання робітничих підприємств, 
а у винаймлених льокалях по робіт
ничих помешканнях не можливо було 
належно розвинути потрібної роботи. 
Зараз лишається почати інтенсивну 
освітню працю для культурного підне
сення місцевою робітництва і для здо- 

Уважаю за свій обовязок і буття його для великої робітничої 
Ані минулого року, ані ко- піднести мій голос протесту і, *леі юсової боротьби, 

либудь иередтим справи кон- числю собі за честь явно ста- 
содідації, чи “злуки” на запро- ти в обороні громадського

Р.З.Т. Тут в тій місцевості дістав я 
il. Сверида.працю.

ПАТРІОТИ ПРИ ПІДЛІЙ РОБОТІ.і

Крейтон* Окт.

лер, С. Доскоч з Вейн. Бесідники 
освітлили діяльність і розвиток укр.

організацій

ського 
лент Нкт. )

Не знаю, чи знайдеться те де та
ка" місцевість, як Крейтон Майи. Я, 
завдяки теперішному безробіттю, шу
каючи по онтерійських околицях ро
боти, так і заблукався до Крейтон 
Майни. Коли я тут приїхав, зараз до
відався, шо тут працює багато укра
їнських робітників. Зайшов я до од
ного українського робітника, тай пи
таю його, чи недістав-би тут в тій 
майні праці, бо вже відпочав трохи, 
тай в кишені порожно.

ЗА ЦІНАМИ ВСТУПУ П ПОЧАТКОМ ПОКАЗУВАННЯ 
ФІЛЬМИ СЛІДІТЬ ЗА ОГОЛОШЕННЯМИ.робітничо-фармерських 

та їхню працю на майбутнє. Тов. До-
скоч закінчив свою промову зази- 
вом до присутних. щоб жертвували, 
хто що може, йа сплату довгу ново- 
збудованою Укр. Роб. Дому.

На той зазив зложили присутні 
$209.80.

Жертвували слідуючі по $15.00: мі
сцевий відділ Р.З.Т., відділ ТУРФДІм 
з Дромгелер; по 10.00: І. Дутчак, Мар- 
іин Надольський; Василь Боднарук, 
(яеклярував); по $5.00: Відділ Т>РФ- 
Дім з Вейн, FL Типлишнкж, М. Кош
ту ра, Г. Сливкович, І. Керстюк, О. 
Медик, Лікерія Смолин, В. Дзерик, Д. 
Шарик, М. Смотрич, 3. Кіх, С. Тим- 
чосюк, Ґ. Павлик, Стефка Шпіляк, С. 
Гдадій, О. Яцків (деклярував), Ф 
Стімковськнй, М. Галушак. Г. Наза- 
ров, М. Мазурин, С. Же лем: по $2.00: 
Єлисавета Твердохліб, В. Равди*,- G. 
Якубовський (декл.) В. Бабій, В. Ри- 
няк, М. Костсвич, 3. Винничук, С.

ся, Дирекція і всі члени повию- можливого скандалу в україн
ці припильнувати 40. точку ста- стві Алберти. РОБІТНИЧЕ СВЯТО У ВЕННУВЕР, Б. Н.

Бо в дінсности злоба нетута, яка говорить:
"Час і місце Загальних 'Збо- спить і Інститут ім. М. Грушев- 

рів мають бути оголошені 30 ського в Едмонтоні є в небез- 
днів наперед з докладним по- пеці! 
данням дневного порядку".

НА ДАЛЕКОМУ ЗАХОДІ КАНАДИ, НАД ТИХИМ ОКЕАНОМ. В МІ
СТІ ВЕНКУВЕРІ УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИКИ ЗБУДУВАЛИЦей змірив мене від ніг до голови, 

усміхнувся, тай питає: Ви католик, 
чи більшовик?

Я відповідаю йому 
більшовик, який-би не був то все 
одно робітник.

Знаю, каже він, шо все одно, 
але тут в Крейтон то не е все одно. 
Тут, хто хоче робити, мусить бути 
католиком, щей до того в товари
стві членом, котре піп хоче заснува
ти і треба попові гроші давати.

Дуже мене то здивувало, шоби в

і

УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИЧИЙ ДІМ!

В СУБОТУ Й НЕДІЛЮ, 29. І ЗО. ГРУДНЯ
Католик, чи

Другий бесідник тов. Соломин вка
зав на ролю молоді в робітничому ру
сі і закликав вступати в члени орга
нізації та будувати Робітничу Діточу 
Школу

З привітною промовою від Комуні
стичної Партії виступив тов. Мічел. 
Він вис казав радість, що українське 
робітництво Брендону організується, 
закликав, шоби воно і надалі бралось

шеннях (звичайно без програ
ми!) предложеної не було і то
му ухвалена резолюція є не 
лиш нелегальною, але вона не 
мала місця на програмі зізду 

Дальше, * «учити" значить

майна, тому і підписуюсь.
І. М. Ґ.іова.

бувший ректор Інст М. Груш.
9230—110 A. Ave., 

Edmonton, Alta.

відбудеться

СВЯТОЧНЕ ЙОГО ВІДКРИТТЯ.
ДРАМГ УРТОК ВІДОГРАЄ З ТОЇ НАГОДИ В СУБОТУ, 28. ГРУДНЯ 

1928 РОКУ ВІДОМУ ДРАМУ В 5-ОХ ДІЯХ М. ІРЧАНАтеперішний час, а щей в Канаді, си- 
Юрчак, П. Іващук, С. Нлорняк, . 1 , л у вали до релігії, або якогось гова- 
Бііуняк, В. Кірсйчук, М. Ткачук.; М.| рИстйа Я й спитав його, чи всі ро* 
Вилізив $1.60; по $1.00: L Сенк.к, О- літиики, що тут роблять е катоднка- 

Присяжиюк, С. Маланій. М. Бот- !
нарук. Єлисавета Коштура. Ф. Пзран-j багато хоч і не вірять так мусять ма- 
чнч. В. Пугач, В. П. Никифоряк. О.
Мартиненко, О. Квітньовський. Н. Ди- 
лявськнй. Д. Вінтомяк, Ф. Лссиф. Зін- 
кевнч. Ю. Гнатишии. І. Хомяк, С. Гри- 
гОрський, т-ка М. Киреї к.к, вишиті ко*

ліквідувати теперіщну інкорпо
рацію. А до такої справи тре
ба зїзду з 75 процент дійсних 
членів (точка 34). Такого чи- у Київському Центральному 
сла членів зїзд минулого року. Історичному Архіві підчас роз- 
не мав, тому і не мав права робки військових матеріялів 
ухвалювати цеї резолюцГі. В виявлено дуже важливі в полі- 
додатку велике число членів; точному та в науково-історнч- 
присутніх на зїзді досі не знз- йому відношенні архівні мате- 

, коли відбулось голос» - ріали 1918—1919 р.р. Головно-
! то Управління , Генерального 

А вже цего року мав бн нагі Штабу S' H P та X країнськоі 
Інститут перейти тяжку “one- Держави' доби Центральної 
рацію”. Ідуть до нас два адво- j Ради та Гетьманщини, що ха
кати: Арсеннч і Стечишнн, по- ; рактернзують військові 
сол Бакинський. Мир. Стечи- наступу німців 
шин. і Ю. Стечишнн. і Свистун, повстання проти Гетьманщи- 
і інспектор Гаврнлюк, і "отця" нн, боротьбу з петлюрівським 
Савчука везуть з собою. А військом і т. инш. 
справа "злуки" на оголошеній

ДОКУМЕНТИ ЗА ДИРЕКТО- ; 70 пкіипкої праці ь класовім лєнін 
РІЮ ТА ГЕТЬМАНЩИНУ. ськш «**• та З',пс“нен' шо * англій ДВАНАЦЯТЬ.ське робітництво цего міста поведе 

зараз кращу організаційну роботу.
На закінчення пополх дневого свята 

виступив з довшою промовою деле
гат Ц.В.К. ТУРФДІм тов, Кобзей Він 
передав перш всего привіт від нашої 
центральної організації, Ц.В.К. ТУРФ- 
Дім. який прннялн зібрані гучними 
оплесками. Відтак пояснив він чому 
робітництво організується, творить 
СВ4 її політичні, освітні й економічні 
орҐанізації. та в якім стосунку до цьо
го руху стоїть наша освітня органі
зація Товариство Український Робіт- 
нкчо-Фармсрський Дія. Наша органі; 
зація, це частина загального робіт нн-, 
чого руху, вона не відмежовується 
від пролетарських організацій в цій 
й других країнах та вірно служить 
визвольній ідеї робітництва з капіта
лістичної неводі Промовець підчерк-

ми? Відповідь була, шо не неї. алексана ІВ НЕДІЛЮ ВЕЧЕРОМ 30-10 ГРУДНЯ ВІДБУДЕТЬСЯ
скуватися й казати, що католики, а 
то й гроші мусять давати, бо піп бе
ре зі собою одного лямполиза і хо
дить по гавзшх жебрати. Та щоби 
прийшов як жебрак і попросив, 
то вже кожний дав-би яких 5 центів, 
шоби відчепився, л'то ні. От при
міром минулої неділі на гали загро
зи», що мусять бути всі членами і всі 
мусять гроші давати, а хто не хоче 
то нехай шукає собі роботи. І бага
то дають навіть по 5 чи 10 доларів. 
Думаю собі: коли-би так дали на 
друкарню по такій сумі, то користь 
булаби для робітників, а то викида
ють гріш такому дармоїдови, шо 
чесно працювати не хоче. Питаю да
лі, чи нема тут иньшої якої організа-

КОНЦЕРТ-
На нГгіїгу промовлятиме представник Ц.В.К. ТУРФДІМ тов. Ьжи 

Нав’зівський, який недавно вернув із старого краю, кут він їздив 
хілти допомогу жертвам повені. Тов. Ніаїзівський рос каже най 
про життя наших братів в Галичині, Буковині й на Рад. Україні 

Ми кличемо всіх українських poôtneede і робітиміь Венкуверу 
й околиці прибути на свято громадко, а асі дооколичні організації 
просто прислати своїх делегатів. Прибувайте, товариші й това- 
рмвки. на це вемке свято численно! Переказуйте про мето своїм 
знайомий.

ВСТУП НА ПРЕДСТАВЛЕННЯ ДЛЯ ДОРОСЛИХ 75 ЦЕНТІВ, 
ДЛЯ ДІТЕЙ ВИЩЕ 12 РОКІВ

ПОЧАТОК ОБОХ ПІДПРИЄМСТВ ТОЧНО В 8-Й ГОД. ВЕЧЕРОМ.

стюни для аматорів.
Добровільні датки ..........
З представлення й забави

ЮТЬ
ванни над резолюцією.

. $209 60
2020

$229.80Прихід разом
Ми складаємо щиру подяку всім 

тим товаришам й товаришкам місце
вим і поза місцевим, себто дромгелер- 
ським і з Вейн. що взвли участь в 
нашім святі відкриття Укр. Роб. До
му і прилучились своїми датками до 
сплати довгу.

ПОДІЇ
на Україну,

fl
15 ЦЕНТ».

!Семво Гладі*.

І

і

S • АKODAK



■

•УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВИЛИ*. СУБОТА. 15. ГРУДНЯ 1! Число 148.
.

ПОВІДОМЛЕННЯГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ. г. тав. Д.
‘ті

Г. По тю
і’. Хором ВАЖКИЙ МІЛНГ МОЛОДІ У 

МПЕГ. МАЙ. 1». В Бо
ТРШ-І ПОБОРЮВАТИ Зі 

НАВИЧКИ.
і » в s ду-; Цим водагоо до відома всім ut-а ве садів « в даму і аш і

вмію, за ее а» Молоді у
. m '«So»
11 зараз порушить кілька

дотавать важного члена і кожну
Прасутаігть всіх обоваз- 

Зарад-

роїі та ям • гроші аатраіував» аю HU Bd , аю в неділю, 
вивудіться СПІЛЬНІ ЗЬО- 

оідвидиів На «аж зборах
% Татаа пак аа

?аг за ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ КРАВЦІТаа аг оі від заступ.
Ті п*-33 ро. са виступати во даа-тра різа. І а «і» І а ероа Л до боротьба з 

іувзяаа і кар- 
тог рабства треба взетвеж всів членам

а• орті
тою

При ній нагоді СЛІД згадати сольо злмдтГдонлс особжжх аз"пговїшв^гошіД^д»
іКОЖТК * DSMKIW

Сон. JARVI» AVB-.
кгг кнлдонан. мли.Кант ta А. Маїпур. що своїми ви

від MAIN ЖТИКЄТ. WINNIPEG. МАМступами зробили гарне вражшм* на Драматииио-спіаадьжиА гурток віл- 
п рис утни слухач». Таж само гарно ділу ТУРФДім в Іст Кнлдонан віді

грає в суботу, 15. грудня up, В У Ер. 
Роб. Домі слалиу драму на 5 дії М. 

. Ірчанз п. н. "ЛІВАНАЦЯТЬ**. Драма 
гарно виконала гру музичних творів -Дцанаиять* вйію мова для ужраїн- 
мандолімова діточа орхестра. З мо- ськмх робітників бо в ні» вірно зма-

ф льовано смілу боротьбу і смерть ро-
щґ . с „ . і бітничо - селянських революціонерів
Книш і Б. .Іирха Ід вигади присутні Західної України т. т. Мельничука. 
гу чними оплесками, вони му сіли ви- Шереметн і Неп А.і

П. ШЕЙНбіаь» - бунта чимало Д та».. >у|е|Я , огі Bd об*.- а тої.110. Книш з своє] де- КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯдою залишки Чимало г ше клемами *МіД шлеї аштта*. Досить АПТИКАР I XEMKT 
663 Selkirk Ave. Winnipeg. 

ТЕЛЄФОН 57*47
таких чоловіків, аю тішиться Робимо до сутааш старим життям Таких жінок в ро када з 

роботу
сані Д з дружинами но хрестинах, 
хрестить свої літа, иумаютьса. сві
тать^ паску на 
річні снага то-аао

бттначих організашах иаДже немає і за вдоволенна ручаї
рисуємо Д надрав звано.
SELKIRK AVE. — WHNNIPBO,

Десь-не-десь хиба трапиться * то са-
А CHOMA —66ГГ МАВ.мі ПОДАЮ ДО 

ВІДОМА.боні те зло А то таииж на ступати ви раз. В половині протри- Вступ длж доросли 35 ц.; дла дітей
ми пін,мітила», то. З й.л,.,„ии и,„ 110 ц. Почате* а годині 8-Ю вечеромми промоплДкщв. А. ВоДтншнн. Виг Тож преІОДІТЬ Гроилдио подивитись
освітлив досить обширно діяльність на що драму.
та розвиток робітничих організацій-
Говорив про робітничий рут кожної Оішм повідомляється українській 
_їмм „ т. а„ _л ,, мешканців в кт Кнлдонан і Елмвуд.країни та про те. як то тяжко та гір- що в укр Роб. Домі в кт Кнлдонан 
ко мусить боротися робітництво про- відбудеться ВЕЛИКИЙ БАЗАР. Отво- 
ти визиску проти капіталу. Вкінці рення базару пічнеться в понеділок, 
торкнувся бесідник сплати довгу, що і7- ГРУДНЯ, в годині 7. ве мером. На 

.. п ’ . базарі будуть ріжнородні і корисні ;
тяжить ще на тому >кр. Роб. Домі. річи 1кі ви зможете набути. Комі- 
в зикаючи всіх присутннх до складай- і тет база рови» запрошує укр. мешкан
ня жертв, щоб позбутися отого дов-іиів взяти як найчнеленнішу участь в

Г1пмг\тиі ЙНПМ.1« ппАипннв1 ШМ Товариші й ТОВЗрИШКН.Присутні вислухали промовця які ?авраяи книжки, старайтеся роз-
у важ но й вітали його гучними опде- продати їх і звернути гроші перед 
сками. Заряджено збірку. Зложили базаром. Базар буде продовжаться 
свої жертви: по $10.00: С. .Чамч>р,|*° ». грудня Прнходіть на цей ба- 
„ r- ~ V D г і зар кожного вечера і кличте своїх І
М. Бараяюк. С. Худая, В. Гавриаяж. знаЯо1|ИІ КуптйтГтияети, а вища- 
М. Лазечко, В. Андріящук, М. Гай- ете гарні і цінні річн Заряд,
дай; по $5.00: Т. Андріящук, С. Іва-
сюк, П Грицак, Т. Івасєчко, Д Борне, ТРАНСКОНА, МАН. j Страми готуються на старокрмвий
L Семерга. П. Прнгородська; по $3.00 „ ____ * тутеяїній спосіб. Властителі:
Ю Капелюх. В Грицак. М Фе лина: , у^Гв^ілуІІТУ^ФД.?- кідоща"*". * И ОРОБКО 1 М-Д. ГАВРИСИШИН 
по $2.00: Б. і М. Дирда, П. і А. Гу- суботу, 15. грудня, в У.Р.Д. в Тпан-1 
нема, N. Книш, П. Шафран, В. і А.1 сконі, дуже цікаву і смішну комедію ^ИТАИТЕ І ШИРГГЬ
Боянгеські, Ю. Жмурчик. Ю. Ткач. « 4-охд»хпи. -СТО ТИСЯЧ". Вступ МАСОВО НАУКОВИИІГУМОРИ- 
Н. і II. Дирда, Н Книш, О. Кондрат, яише 25,1011 По™°* в ГиЯИН1 8 50 СГНЧІіт ІЛЮСТРОВАНИЙ 
Ф. і А. Книш $1.50; по $1.00. L Лівар,
П. Андріящук, А. Т. Богонос, В. К. В не дії ю, 16. грудня відбудеться в 
степани.к, П. Петри*. Ф Гуиенннй, А. уР-& в Трансконі надзвичайно гар- 
.. В . г. ний концерт, котрий у строює тов. Ю
Микит юк і А. Андріящук. Разом БорНОВі учитель і дирігент скрипко-
$134.50. Дрібна колєкта $3.25. За- воі орхестри в Трансконі. На кон- 
гальна сума $146.75. Після збірки иерті виступлять музиканти з Вінні

пегу зі сольовими співами і танцями, 
а також виступить струнна орхестра 
відділу Р.З.Т. в Трайсконі. Весь при- 

На закінчення відспівав мі- хід з цих підприємств призначений 
в користь відділу Р. 3. Т. Тому всі 
члени й членкині наших організацій 
повинні прибути на ці підприємства1, 
а також привести своїх симпатинів.

Поза тими, що так скажу, родинни
ми навичками, бувають те » таке що 
торкаються самої організації. Кож-

стярого життя буває
що поправляю та 
переробляю футра 
після найновішої 
можи. Теж устав
ляю підшевки до 
ковтів. За добре 
виконання роботи 
ручу Беру замов
лення на нові ков- 
ти. Зголошуйтеся 

на адресу :
М. ВИНОГРАДОВА 
433 ABERDEEN

поміж чоловіками і иоли-б Тямко НАРОДНА АПТИКА
родя

в плині І корі них. Кола чуетеса 
хирими, тав зараз 
НАРОДНОЇ АПТНКН

МУЗИЧНА ШКОЛА Мав ні складі рбкногоІжЖк бук І який справ*хдиввй для чо-
ний акта, аю робітнича організація М. КЕКИШІВНОІповів». акав уважає себе супроти 

жінок, тоді-б розшукав він чамжзо Авдержується саман робітництвом, 
то робітничу пресу, робітниче тока- 

* риство, мусить підтримати самий ро
бітник Кожну кампанію, чи то пре
сову чи на сплаченая прнютів Р.З.Т 
Треба розгорнути зк найширше, щоб 
бузи

доГРА НА П’ЯНІ 
ТЕОРІЯ МУЗИКИ 

ПІДГОТОВКА
до іспите.

за лікамиваб І між ■у докучливість. 
RODNA APTYKA 
V Ave a. Winnipeg. Man

Зачну а та» від свого чоловіка. N А
174 Нін».Працює вів дуже тяжко, нема вві «а- 

Жжття його незавидне й моє 
ара ньому Хоч він і вені наговорює 
завжди, що я тільки салю й саджу, 
їм його хліб хурмо й більш нічого Не 
роблю. Забурта на те, шб 
мені кіаькоро дрібних дітей, яках 
треба обійти, нагодувати. Ще як е 
чим. то менше клопоту. А як немає 
що подати їсти, немає в що вбрати 
отих дітей? Чи легко тоді матері, вк

М. КЕХИШІВНА
747 PRITCHARD Д Р. ЙОСИП МЕГАСі ні успіхи. А то буває чима

ло членів таких, то, замісіть обмір- опвратор, лікар, акушжр
Нкввоеиае еке-рий нижняя, 
кіжі електричні хінна, до

рмціІаого аі<мша птлуг.
10ІП4А -JOI STREET 
Rooh 201 Кітсикн Bloch

Eohqnton. Alt*.

Winnipeg, Man.ТУ-кукати спільно над зміцненням орга
нізації й придбанням для неї фондів, 
по закутках виговорюють, що вони 
стільки то иа Р.З.Т. платять в році, 
стільки то буде за десять років і т. д. 
Отак підбехтае один одного і вже не 
платить ні вкладок членських, не 
жертву* иа пресу, а поволі відтягу
ється від організації самий і кличе 
за собою инших 

Отут, треба вдарити т-шу Ітцаку
Члемкния Ж. С.

Телефон: 54 983 DR. L. WESELAK
СЛОВЯНСЬКИП ДЕНТИСТ 

Виконуємо роботу перворядно, з 
гарантією. Ціни умірковані. 

413 SELKIRK /
Tea. офісу 54 466 М 
В бувшій резиденції дра Гержабе- 

ка. Говоримо по українськн.

ДЕ ЙТИ ЇСТИ. т«л«фом ті

AVE WINNIPEGТут переїздом, то зайдіть до 
1 КватйСВАП |гід ЧИСЛОМ 607 Маж* Вт.

ДР. С І. ҐРІНБЕРГ
ДЕНТИСТ

Виконує роботу першорвдно. Цйа 
умірковані. Урядує в своїй кянце- 
лярії в Steihan Bloc . НЯ розі ВУ
ЛИЦЬ Селкирк І Ендрувс у Вінніпегу 

Рноня. SI 133

канна 53 261
бачать зимою свою дитину, вертаю
чу домі», 1 плачем, посинілу, закосте
нілу ВІЗ морозьмо! етудсни? Дітво
ра раз-у-раз перемерла*, хорі* одне 
во одному, а тут немає із що взяти 

’ лікаря ні зівів А скільки безсонних 
ночей а тижні минає над нещасними 
порідим н дітьми? І самій тяжко 
піднести не раз голову, бо хора, так 
лбіраю останні скли. Щоб не датись 
хорові, щоб ратуватн бідних дітей. І 

Коли-ж один раз в рік доведеться

КОРИСТШЕ З НАГОДИ!
-

Випродую всякого родя хатні 
меблі І кухні. Нові кухні фірми 
“Імпайр” за nid гаранту», а також 
кухні “Честерфідд” по фабричній 
ціні. Добрі “пянг-плеерс’’ — маю- 
тоневі І дубові, грамофони, маши
ни до шиття фірми “Сіїгере", сто
лики до писанні, шафи на книжки 

одіж І всякі инші річн.
A. MYRLOWICH

СВЯТКУВАННЯ 4-ОЇ РІЧНИЦІ 
УКР. Р0Б.-ФАРЙ. ДОМУ.

ДР. П. ЗАКУСвечером. КАЛЕНДАР “НОВИЙ СВІТ" ІДЕНТИСТ
(Утворив свою камцелпрію 

594 SELKIRK AVENUE
Winning*. Man.
Телефон: 5618k)

НА 1929 РІК. в. % і
Медисіи Гет, Алтж. V» 4

мені бути на концерті чи представ- Старанням відділів ТУРФДім, Р.З.Т. 
денні, так це в мене тоді й свяіошний j Жінсекції в Медисін Гет,.Алта., від- 
деиь. Цілісінький рік жию я спога- дулося святкування 4-ої річниці Укр. 
дами отого святошного хня у нойому Роб.-Фарм. Дому, 
житті Отак проходять мені дні.
Сумно, невесело. Р

і
продовжувалася друга половина про
грами, яко: точки випали таксам о

шаний хор "Прапор Червоний".
Треба замітити, що фінансовий у- 

спіх з концерту був менший чим по
переднього року. Причина мабуть в 
тому, що не всі товариші відгукну
лися як слід на зазив.

В понеділок 19. листопада відбу
лася товариська забава.

Загальний прихід зі всіх підпри
ємств представляється так:
З базару ...
З концерту 
Зі забави ..

610 and 696 Selkirk Ave.
WINNIPEG. MAN. БУДІВЕЛЬНИЙ МАТЕРІАЛ, 

ВУГІЛЬ І ДРОВА.
Дня 15, 16, 17 листопада відбувався 

базар. Цей базар випав надсподіва- 
А чоловік в той час, звичайно су- но добре, бо приніс досить гарні ма- 

ботою, кудись то дівається. Як піде теріядьиі успіхи. Треба признати, що 
ве пером так прийде аж другої днини., де-які товариші і товаришки причн- 
Де-ж ти був через цілісіньку ніч? милися не мало до бажаного успіху

Праця була добре розподілена і ви
конувалася досить вміло 
листопада в год. 8Л0 вечером від
бувся концерт-мітінг, на який прибу
ло досить поважне чисто публнкн.

Заміїним була неприсутнкть ба
гатьох товаришів, як від відділу 
ТУРФДім, так від Р.З.Т. Відкриваючи

АДВОКАТ СТЕФАН САВУЛА Кошт будівлі обраховуємо безплат
но. Наші ціни такі, au вінніпегські 

Дайте нам нагоду вирахувати 
ваш слідуючий кошторис

полагоджу® всякі справи судові, 
земельні, тестаментальні, розводо- 

старокраеві. Продаж землі й 
домів. — Позичка грошей. — Го- 
рожанські папери. — Паш порти.

S SAWULA

БРУКЛЕНД, МАН.
Цим подається до відома мешкан

цям в Брукленд і Вестон, що в субо
ту, 15-го грудня, заходом драмспів- 
гуртка при відділі Р.З.Т., виставиться 
дуже і зону і поучаючу драму п. н. 
“ГАЙВОРОННЯ”. Вистава відбуде іь- 
СЯ в червоній ШКОЛІ ГЇрНХОДІТЬ Іро- 

146.75 мадно й кличте знайомих. Вступ для 
19.50 дорослих 25 цм а для дітей 10 ц. ГІо- 

____ чаток в год. 8.30 вечером. Заряд.

N !* питаю не раз.
Дня 18.— Та нас зібралося кііькох й ми 

пішли випити по шклянці пива, по
сиділи трохи, спізиили гару і я му
сів ночувати... відповідає він. Гово
рю в з Ним про оті змарновані ночі, 
здоровля * гроші, про те, що краще 
лішов-би на концерт чи представлен-

L. Н. HEAD & CO.
TYanscona, Man.BARRISTER. SOLICITOR ETC.

306 Confederation Life Blog.
Winnipeg. Man.$199.8.3 Phone 86 848

УКР. СЕКОНД-ГЕНД

СКЛАД МЕБЛІВ.
Ми створили сенонд - геид СТОП, 

173 Мекі регор стріт, проти yj*JU 
де купуємо, продаємо та міняємо 
нові й старі неблі. Мааио на евдаь 
ді: панд, органи, грамофони, не
цінний до шиття, 
постелі й т. ин. 
унірковжній ціні. Більші мевлі да
ємо на сплату. Гарантуємо за до
бру й совісну обслугу.

К. ЛЕВИЦІ,КИП І М. МАРНІШ, 
властитель

(Сторож пануючої класи)Разом .
Всім жертводавцям складає заряд 

щиру товариську подяку.

$366.06
ЛЕТБРИДЖ, АЛТА. І ОКОЛИЦЯ. Ка-ієндар е багатий змістом на по- 

„ і tall, оповідання письменників світо-
Старанням відділу Жінсекшї в Лет- вої СЛМИі „,уІ[овІ статті, як рівно* 

бридж, устроюється в суботу 22-го е велика гумористичне честь. Цілий
А^ГгіЕРШУ КОШИКОВУ ЗАБАВУ. І:,^Н.ПРИКРЄШЄНИЯ Г>РНИ"И иНКІР"

зик"КІЯр^ітники'*аВДт^іРНаПрн: Ш»«Ф= » = £2*0; .2 - $3.75;
подіть на цю забаву чисельно, де за- a 30 *І4Д,и'
бавитесь спільно і весело Вступ для Відділи І товариства повинні зжмо- 

..їли 6-тиріччя Існування му шин 50 ц, для жінок 25 ц. Хто при- вити в більшій спільності.
несе кошик, тому вступ вільний Присилайте передплату на культур

но - «світний ілюстрований місячник 
“НОВИН СВІТ". Кожний передплат
ник дістає 12 кннжок в рік. Річна 
передплата $1.00.

СТАРАННЯМ КАНАДСЬКОЇ РО
БІТНИЧОЇ ОБОРОННОЇ ЛІГИ

Робкор.
рпите біль голови, нервовість, 
? Можете читати, шити, або

Чи ви те 
жолудка
писати, щоби ваші очі не умучува- 
лися, не хотілося спати або не текли 
сльози? Коли маєте котрусь з цих 

долеглнвостей, побачте мене.

СВЯТКУВАННЯ 6-Ої РІЧНИЦІ РЗ.Т.

Кенмор, Алтж.
кухні, нові й старі 
Все продаємо во

відбудеться Спеціаліст Зору 
Н. RUFUS ISAAKS. D. О.Р.З.Т. на 28 жовтня. На самому по

чатку відоірали аматори п’єсу на 1 
дію "Нежданий Гість". Після того 
тов. І. Городецький, відкриваючи ві-

Зарад.В НЕДІЛЮ, 16-ГО ГРУДНЯ 1928 РОКУ SFECIALIST
Cor. Main ві Dufferin —— Winnireg.

ВЕСТ ФОРТ ВИЛ'ЯМ, онт.

че, пояснив присутнім, чому саме Цим подається до відома всім ч.іе- Пишіть на адресу:
ЗЇЇГе Т т ЖОВТНІ КОЖН°-ЧаСНО I Форт ЗБОРИ Юд-
річницю Г.АІ. будуться в неділю, 23. грудня, в год. « 1лоо

T-ка Стокалюк у своїй промові пе-1 2. по полудні, в Укр. Роб. Домі. Кож- "OX 1U№ Montreal, К^ПЄ.
ний член і кожна членкиня повинні 
прибути на збори й взяти слово у 
всіх нарадах. Заряд, і

В ГОДИНІ Z30 по ПОЛУДНИ

В ГЕРІН ТЕАТРІ • МЕКМОРЕЙ, МЕКМОРЕЙ І ГРЕІДУНN0WYJ SWIT
при Герік вудч недалеко Портедж евню АДВОКАТИ — ПОВНОВЛАСНИКИ. 

ГОВОРИМО ВСІМА СЛАВЯНСЬКИМИ МОВАМИ. 
410 ELECTRIC RAILWAY CHAMBERS 

OFFICE PHONE: 26 821
реповіла діяльність місцевого відді
лу Р.З.Т. й вказала на ті труднощі 
при влаштовуванні всяких підпри- j 
ємств відділом Р.З.Т., добачуючиі 
причину цього в недостатньому чи-
елі жінок у відділі Р.З.Т. Промову Повідомляється всіх членів і члєн-
t шипім! ч ти Гітп.и КИНЬ ВІДДІЛУ Р.З.Т. В ЕДМОКГОВ, АЛТЗ.,закінчила т-ка. Стокалюк закликом що „ ссредУі 2. січня 1929 р., в год.
до жінок, щоб вписувалися в члени 8-ій вечером. в салі Укр. Роб. Дому
Р.З.Т. відбудуться РІЧНІ ЗБОРИ відділу Ро- ПОШУКУЮ свого батька. Козьму

Тов. Кізима говорив про неза- Синичої о Запомигової о Товариства, фединчх ка, з села К>т
безпечення робітників і робітниць на На иих з6орах не б>детЬс« принима- віт Носів. Від 1911 до У22 р. пере- оезпечення робітниктв і робітниць на тн членських вкладок Кожний член бував в Келгарі, Алла. Від 1922 р.
старі літа та про полишення їх вла- і членкиня повинні прибути на час, ^ма про него чутки \то з читачів 
сній судьбі. Воно так е всюди, де взяти участь у важних нарадах 1на€ де він є. прошу мене повідо-
лише панує визиск праці П саме Ч > виборІ нового зарял> 1929 мити на адресу:

,. РІК. Заряд. OSTAF1J FEOYNCHUK
тому. ЩО робітництво Є позбавлене ----------- 124 Av.nu. L. South
ОПІКИ В капіталітичній Країні, ВОНО са- ипмтоск п і/ос I (ISO, Saskatoon. Sa.k
ме мусить подбати про своє забез- MUM І Pt АЛ, КВЬ.
печення на випадок слабости й на 
старі роки. Тому й українське робіт
ництво створило Р.З.Т. і в ньому за
безпечило себе на випадок слабості 
чи старости. На зазив тов. Кізими 
вписалося 12 членів і членкинь до

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ ВАЖНЕ ДЛЯ БУКОВИНЦІВ.
Хто хоче купити грунт і поля над 

; Дністром, в селах Брідок, Мітків і Вік
но, хай зголоситься на адресу:

КОМІТЕТ 
320 Stanley St.
Winnipeg. Man.

WINNIPEG. MAN.

ЕДМОНТОН, АЛТА.

ІІЧ- I

IT'
з, V.

Цим подасться до відома всім чле- ПОШУКУЮ своєї сестри, Гафії 
нам і членкиням відділу Р.З.Т в Мон-. Партики. Я маю деякі річн для неї 
треал, що в неділю, 30. грудня, в го- передати. Хто знає, де вона, або 
дині 2-ій по полуди, в Принц Артур сама хай зголоситься на адресу: 
салі відбудуться РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІ- PETER PARTYKA
лу Р.З.Т., де відділовий заряд дасть 
звіт з загальної праці за цілий рік.
Тому є обовязком кожного ч.зена й 
кожної членкині явитись на збори.
На річних зборах буде провірення ; ПОШУКУЮ своєї тітки, Анни 
членів і хто не явиться, то на сліду- Bv рак, з села Слоне, повіт Зал і тики, 
ючий раз має здати звіт та причину Перебуває в Канаді але де, не знаю, 
своєї неприсутносте Нових членів І Хто знає, прошу повідомити мене на 
радо вітаємо.

і
ДЛЯ ВАШОГО ЗДОРОВЛЯ.

Коли ви потребуєте ліків, прийдіть або 
пишіть до нас. Ми мааио повний припас cal*Camp 1

Osaguan, Ont. жнх І довіра гідних лічкичих ередств, а 
ЦІЮ! я 
добрі
медицини, шпитальні приналежностн І т. д. 

SHANAS DRUG STCRE
А. А. Шанас, Лрогіст

56 213

ДІВОЧОЇ МАНДОЛІНОВОІ ОРКЕСТРИ Ц.В.К. ТУРФ
ДІМ, ЗІ СПІВУЧАСТЮ ВИДАТНИХ МУЗИЧНИХ І СПІ
ВАЦЬКИХ СОЛІСТІВ. ПРОГРАМА НАДЗВИЧАЙНО 

ЦІКАВА! ПРИХОДІГЬ ГРОМАДНО!

умірковані Держимо у себе також yd 
І добре звісні оголошувані патентовівіддіту Р.З.Т.

Отак поводи наш відділ Р.З.Т. ро
сте в силу. Коди-б иади шс власне 
пряміше ина, розгорнули-6 працю 
ширше.

і
842 Main St. Pnonk COS Dull ESIN

Заряд, адресу :
MARY MOSKAL 

Bo, 347
Drummeller. Alta.

Член.
ПОДЯКА ГОЛ. ЗАРЯДОВІ РЛ.Т.* Гемилтон, Out.

28. жовтня відбулося в нас масове 
віче РЗ.Т. Відкриваючи віче, голова 
віддіту Р.З.Т., тов. Мороз пояснив, 
чому саме скликано віче на той день.

Тов. Тофая у своїй промові освіт
лив діяльність мкцевого відділу Р.З. 
Т. від 1924 року. На протяг того 
часу вписалося до тутешнього Р.З.Т. 
115 член 
шилося

ВІД ПОНЕДІЛКА 10. ДО СУБОТИ 
22. ГРУДНЯ 1920 РОКУ

Сейнт Бо ні фе йс, Ман. НА ПРОДАЖ 5-кімнатова хата, ви
гідна для Сі-Пі-Арського робітника.

За виплачення $90.00 на час моєї Хата побудована на лоті 50X150. 
нездатности до праці я щиро дякую та в добрім порядку й тепла. Школа 
Головному Зарядові Р.З.Т Так са- ЇЖТ^ю? X » 'вЯВТ 
мо внеказую подяку місцевим опіку- плат Зголошуйтесь до властителя 
нам хормх-за їхні часті відвідини.

L .Монєц,

ЛА

ПО 6-ій годині на адресу:
623 JARVIS ÀVE.В САЛІ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ У ВІННІПЕГУ 

відбувається----------
Winnipeg. Man.

їв. Зараз число членів змен-

переїхало”^ инші SeTX ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА! SsTrSS
тому й подав тов. Тофан, скільки до- СТАРАННЯМ БАЗАРОВОГО КОМІ- У Вінніпегу. Хто знав би. де він е.

ТЕТУ ПРИ yj>JL У ВІННІПЕГУ

І

ВЕЛИКИЙ і
то прошу подати мені його адресу.

R М. DUCHпомоги уділено місцевим членам Р. 
ЗіТ. з каси товариства.

Другим бесідником був тов. Бойчук.БАЗАР — відбудеться — U NCAS-ON-T MANES
Norwich. Conn. 7

Він перепою, історію Р-З.Т.^.ід пер- g НЕДІЛЮ, 16. ГРУДНЯ
иа причини, що заставили робітників

МАЮ умебльовані покої до винай- 
му для самотних товаришів. Можуть 
варити їсти й прати. Є гаряча вода 
й лазні. Зголошуйтесь до складу 
меблів під число:

2246 W GRAND AVE. 
Chicago. III.

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ

S « ГГГжЇЇ5 ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА.
На цьому базарі за дуже дешеву піку, можна набута 

індики, гуси, кури, шинки, ріжні річн, перекуски, сло
вом всяку всячину. Для дітей влаштовано спеціальну 
риболовну. Хто прийде на базар, той весело і корисно 
проведе еечер. Переказуйте про не своїм знайомим!

українських робітничих органі.веліло закупити 2 фермі й правіти для 
членів Р.З.Т. та ампдапті десятка ПОШУКУЮ свого сина. Івана Укра

їнця, з села Рогізна, Буковина. Про 
него не маю вістки вже один пік 
Він правдоподібно перебрався з Бу
ковини че 
Україну.

✓
Музика вдоволяюча. Вступ за добро

вільними датками. Початок • 8-Ій
#тисячі доларів хорам членам чи ро-

поперших членів Р-З-Т. Свою
рез границю иа Радянську 

В щ__Р Хто про вето знає, то про-
тушимся а члена P. ЗТ. ДО РЕНТУ дві палаті під числом ш\ повідомити мене на адресе: 
находиться по за ,дме Sût Upwapi евню. Вхід осібний Радянські газети прошу о передрук.

----- Згодошхйатнсь ноже кожний від ч.: і • ILIY UKRAINETZ
, „ _____ 5Я4 PRITCHARD AVE.

AMVHSn
TViONlAOtid

промову закінчив тов. Бойчук закдж-

ПРИХОДІГЬ ВСІ КОЖНОГО ВЕЧЕРА! всі. хто ше

233 Яккеи Ро 
Hamilton Ont.і

іій§ -
£ і

І 1

ПОСИЛАЄМО ГРОШІ ДО СТАРОГО КРАЮ.
Ми посилаємо гроші до старого краю в американ

ських доларах.
Ми продаємо корабельні тиксти до і Із старого 

краю на всі лінії.
Пишіть до нас за інформаиіями по українськн.

ALLO WAY & CHAMPION LIT).
667 MAIN STREET WINNIPEG, MAN.

СПЕІЩЛЬНА ОФЕРТА НА СКРИПКИ
ЗІ ВСІМИ ДО НИХ ПРИБОРАМИ.

$1 OjOO СКРИПКА ЛИШЕ $7до.
Гарно викінчені "СТАДІВАРІЮС" ОРКЕСТРОВА СКРИПКА; чистий 
дзвінкий голос ; гарний футерад з модерної о англійського полотна, 
а все проче в комплеті як — скрипкова школа для самоуків в україн
ській мові, гарний смик, підбородок, глушник і камертон Ґ, Д, А і Е;
всі струни, ціна $10.00; тепер лише ................................................ $7Л0
Така сама скрипка з смичком без футерада і приборів ціна $П90

Пишіть по новий великий катальог на 1929 рік.

UKRAINSKA KN YHARNI А
660 MAIN STREET

Філія: — 9916 Jasper Avenue, Edmonton, Alta.
WINNIPEG, MAN

Др. В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M D 0 М-. ЬЖО.О )

І Ст.а аа
413 «КМПЕЖ А ТЕ. нам
(На УражуєІ а-ра Гі

ДР. Ф. РИБАК
CJL. І.М С.С.

ЛЖАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР
З

і

Офіс — »»« SELKIRK ÂTK.

— 562 ALFRED ATK. 
— MW

WINNIPEG. MAX.. CANADA

T

Ті

\
VA.

1

1


